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1. Strona tytutowa audytu energetycznego budynku

1. Dane identyfikacyjne budynku

. . o . . Rok ukonczenia
1.1. Rodzaj budynku uzytecznosci publicznej 1.2. budowy 1968
1.3. Inwestor 1.4. Adres budynku
(nazwa lub imig i nazwisko, adres , i
do korespondencii, PESEL) | POWIAT CIESZYNSKI D:;‘lr;fsmtysizz:?;:e‘
ul. Bobrecka 29 ul. Sportowa 13
43-400 Cieszyn kod 43-430 Skoczéw
tel. 338510444 powiat cieszynski
woj. slaskie

2. Nazwa, nr REGON i adres firmy wykonujgcej audyt

Studio Projekt Renata Baran
39-102 Lubzina, Brzezéwka 145A
tel. 661 035 013

Imie i nazwisko oraz adres audytora koordynujgcego wykonanie audytu, posiadane kwalifikacje,
podpis

Tomasz Baran, 39-102 Lubzina, Brzezéwka 145A

Audytor Energetyczny

4. Wspdtautorzy audytu: imiona, nazwiska, zakres prac, posiadane kwalifikacje

Posiadane kwalifikacje
(ew. uprawnienia)

Imig i nazwisko

L.p. Zakres udziatu w opracowaniu audytu

Obliczenia zapotrzebowania ciepta, optymalizacja

2. [mgrinz Renata Baran |y ariantéw przedsiewziec termomodernizacyjnych

5. Miejscowosé Brzezowka Data wykonania opracowania maj 2021 r.

6. Spis tresci
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2. Charakterystyka przedsiewziecia

Karta audytu energetycznego budynku "

1. Dane ogo6lne

Stan przed
termomodernizacja

Stan po
termomodernizacji

1. |Konstrukcja/technologia budynku tradycyjna tradycyjna

2. |Liczba kondygnacii 6 6

3. |Kubatura czesci ogrzewane; m] 15 508,60 15 508,60

4, |Powierzchnia netto budynku [m2] 5980,12 5980,12

5. |Powierzchnia ogrzewana czesci mieszkalnej m?] 0,00 0,00

6. POW{erzchnle'a ogrzewana lokali uzytkowych oraz innych . 5 980,12 5 980,12
pomieszczen niemieszkalnych [m?]

7. |Liczba lokali mieszkalnych 0 0

8. |Liczba os6b uzytkujgcych budynek 197 197

kociof kociot

9. |Sposbb przygotowania cieptej wody gazowy+inst.solarna | gazowy+inst.solarna

kociot gazowy kociot gazowy
10.|Rodzaj systemu grzewczego budynku niskotemperaturowy kondensacyjny

11.|Wspétczynnik ksztattu A/V [1/m] 0,50 0,50

12.|Inne dane charakteryzujace budynek - -

2. Wspotczynniki przenikania ciepta przez przegrody budowlane [Wim?K]

1. [Sciany zewnetrzne segm.nr 2 0,24 0,24
Sciany zewetrzne piwnicy segm.nr 1i3 2,33 0,33
Sciany zewnetrzne segm.nr 1i 3 1,43 0,18
Sciany zew.przy gruncie segm. Nr 13 0,71 0,71
Sciany zew.przy gruncie segm. Nr 2 0,31 0,31

2. |Strop pod nieogrz.poddaszem segm 2 0,15 0,15
Strop pod nieogrz.poddaszem segm 3 0,66 0,15
Strop pod nieogrz.poddaszem segm 1 0,62 0,15
Strop zewnetrzny - przewigzka 0,61 0,14
Stropodach 3,11 0,14

3. |Strop nad piwnicg (piwnica ogrzewana) - -

4. |Podtoga na gruncie 0,30 0,30
Podtoga w piwnicy 0,47 0,47
Okna drewniane 3,10 0,90

5. |Okna PCV 1,50 1,50
Drzwi zewnetrzne 1,50 1,50
Drzwi zewnetrzne drewniane 3,10 1,30

7. |Inne:

3. Sprawnosci sktadowe systemu grzewczego i wspoétczynniki uwzgledniajgce przerwy w ogrzewaniu

1. |Sprawnos¢ wytwarzania [ 0,90 0,95

2. |Sprawnosé przesytu [ 0,96/0,80 0,96

3. [Sprawnos¢ regulacji i wykorzystania [] 0,88/0,77 0,88

4. |Sprawnos¢ akumulacji [] 1,00 1,00

5. |Uwzglednienie przerw na ogrzewanie w okresie tygodnia [] 1,00 1,00

6. |[Uwzglednienie przerw na ogrzewanie w ciggu doby [-] 1,00 1,00
4. Sprawnosci skladowe systemu przygotowania cieptej wody uzytkowej

1. [Sprawnos$¢ wytwarzania [ 0,88 0,88

2. |Sprawnos$c¢ przesytu [ 0,60/0,60/0,50 0,60/0,70/0,60
3. |Sprawnos¢ regulacji i wykorzystania [ 1,00 1,00

4. |Sprawnos¢ akumulaciji [-] 0,65 0,85
5. Charakterystyka systemu wentylacji

1. |[Rodzaj wentylacji (naturalna, mechaniczna, inna) naturalna naturalna
2. |Sposob doprowadzenia i odprowadzenia powietrza okna / kanaty okna / kanaty
3. |Strumien powietrza zewnetrznego [m3/h] 6 995 6 995

4. |Krotno$¢ wymian powietrza [1/h] 0,5 0,5
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6. Charakterystyka energetyczna budynku

1. |Obliczeniowa moc cieplna systemu grzewczego [kW] 372,43 240,39
2. |Obliczeniowa moc cieplna na przygotowanie cieptej wody uzytkowej  [kW] 175,40 195,70
Roczne zapotrzebowanie na ciepto do ogrzewania budynku
3. [(bez uwzglednienia sprawnosci systemu grzewczego i przerw [GJ/rok] 2153,39 | 1141,75
w ogrzewaniu)
Roczne obliczeniowe zuzycie energii do ogrzewania budynku
4. |(z uwzglednieniem sprawnosci systemu grzewczego i przerw w [GJ/rok] 3253,00 | 1427,19
ogrzewaniu)
Roczne obliczeniowe zuzycie energii do przygotowania cieptej wody
5. uzytkowej [GJ/rok] 1873,00 | 1318,30
Zmierzone zuzycie ciepta na ogrzewanie przeliczone na warunki
6. |sezonu standardowego (stuzgce do weryfikacji przyjetych sktadowych [GJ/rok] brak danych -
danych obliczeniowych bilansu ciepta)
Zmierzone zuzycie ciepta na przygotowanie cieptej wody uzytkowej
7. |(stuzace weryfikacji przyjetych sktadowych danych obliczeniowych [GJIroK] brak danych -
bilansu ciepta)
Wskaznik rocznego zapotrzebowania na ciepto do ogrzewania
8. |budynku (bez uwzglednienia sprawnosci systemu grzewczego [KWh/m?®rok] 100,03 53,03
i przerw w ogrzewaniu)
Wskaznik rocznego zapotrzebowania na ciepto do ogrzewania
9. [budynku (z uzglednieniem sprawnos$ci systemu grzewczego i przerw  [kWh/m?rok] 151,10 66,29
w ogrzewaniu)
7. Optaty jednostkowe (obowigzujace w dniu sporzadzania audytu)
1. [Koszt za 1 GJ ciepta do ogrzewania budynku * [zH/GJ] 41,00 41,00
2. |Koszt 1 MW mocy zaméwionej na ogrzewanie na miesiac3’ [2t/(MW m-c] 0,00 0,00
3. |Koszt przygotowania 1 m® cieptej wody uzytkowej [ztm®] 8,01 6,12
Koszt 1 MW mocy zamdwionej na przygotowanie cieptej
4. . . Y L3 ) na przyg Pl [z (MW m-c] - -
wody uzytkowej na miesigc
5. |Miesieczny koszt ogrzewania 1 m? powierzchni uzytkowej [zH(m’m-c] 2,20 1,04
6. |Miesieczna optata abonamentowa [zt/m-c] 0,00 0,00
7. |Inne [z1]
8. Charakterystyka ekonomiczna optymalnego wariantu przedsigwzigcia termomodernizacyjnego
Roczne zmniejszenie o
Planowana kwota kredytu [z] 2 027 996 zapotrzebowania na energie [%] 46,4
Planowane koszty catkowite [zi] 2 027 996 |Premia termomodernizacyjna [zt] 212 531

Roczna oszczednos¢ kosztow energii [zt/rok] 106 265

9. Inne

Wraz z realizacjg przedsiewziecia termomodernizacyjnego w budynku ZOSTANIE / NIE ZOSTANIE 5)

zainstalowana mikroinstalacja odnawialnego zZrédta energii 0 mocy maksymailnej

Z audytu energetycznego WYNIKA / NIEAAWYNIKA, Ze po zrealizowaniu przedsiewiecia termomodernizacyjnego
elementy budynku poddane temu przedsiewzieciu termomodernizacyjnemu beda spetnia¢ stosowane od dnia 31

grudnia 2020 r wymagania, o ktérych mowa w art. a ust. 2 ustawy

1) Dla budynku sktadajgcego sie z czesci o réznych funkcjach uzytkowych nalezy poda¢ wszystkie dane

oddzielnie dla kazdej czesci budynku
2) Optata zmienna zwigzana z dystrybucjg i przesytem jednostki energii.
3) Stata optata miesieczna zwigzana z dystrybucjg i przesytem energii.
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3.41.

3.2,

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

3.7.

Dokumenty i dane zréodlowe wykorzystane przy opracowaniu audytu oraz
wytyczne inwestora

Dokumentacja projektowa:

- inwentaryzacja budynku

Inne dokumenty

- Inwentaryzacja budowlana na potrzeby audytu energetycznego
- Zapisy dotyczace kosztow ogrzewania i zuzycia wody

- Obowigzujgca cena gazu

Osoby udzialajgce informacji

pracownicy DPS FENIKS
Data wizji lokalnej

kwiecien 2021

Wytyczne, sugestie, ograniczenia i uwagi inwestora (zleceniodawcy)

- poprawa standardu energetycznego budynku

- stworzenie odpowiednich warunkéw mikroklimatu w pomieszczeniach
- poprawa efektywnosci energetycznej

— zmniejszenie zanieczyszczenia Srodowiska

Materialy wykorzystane przy opracowaniu audytu

1. Ustawa z dnia 21 listopada 2008r. o wspieraniu termomodernizacji i remontéw (Dz.U. z 2008 r. Nr 223 poz. 1459) z
pOzniejszymi zmianami.

2. Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury z dnia 17 marca 2009r. w sprawie szczegotowego zakresu i formy audytu
energetycznego oraz czesci audytu remontowego, wzoréw kart audytow, a takze algorytméw oceny optacalnos$ci
przedsiewziecia termomodernizacyjnego oraz Rozporzgdzenie Ministra Infrastruktury z dnia 3 wrze$nia 2015r. zmieniajgce
rozporzadzenie w sprawie szczegétowego zakresu i form audytu energetycznego oraz czesci audytu remontowego, wzoréw
kart audytow, a takze algorytmu oceny optacalnosci przedsiewziecia termomodernizacyjnego oraz Rozporzgdzenie
Ministra Infrastruktury z dnia 29 kwietnia 2020r. zmieniajgce rozporzgdzenie w sprawie szczeg6fowego zakresu i form
audytu energetycznego oraz cze$ci audytu remontowego, wzoréw kart audytéw, a takze algorytmu oceny optacalnoSci
przedsiewziecia termomodernizacyjnego. Dalej zwane Rozporzadzeniem dot. audytéw termomodernizacyjnych.

3. Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury i Rozwoju z dnia 27 lutego 2015 w sprawie metodologii wyznaczania charakterystyki
energetycznej budynku lub czesci budynku oraz $wiadectw charakterystyki energetycznej. (Dz.U. z dnia 18 marca 2015,
poz. 376).

4. Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002r. w sprawie warunkOéw technicznych, jakim powinny odpowiadac¢
budynki i ich usytuowanie. (Obwieszczenie Ministra Infrastruktury z dnia 17 lipca 2015r. w sprawie ogfoszenia jednolitego
tekstu rozporzgdzenia Ministra Infrastruktury w sprawie warunkéw technicznych, jakim powinny odpowiada¢ budynki i ich
usytuowanie (Dz.U.z dnia 28 wrze$nia 2015r., poz.1422.)

5. Ustawa z 20 maja 2016 r. o efektywnosci energetycznej (Dz.U. z dnia 11 czerwca 2016 r. poz. 831).

6. Rozporzadzenie Ministra Gospodarki z dnia 5 pazdziernika 2017 r. w sprawie szczegbfowego zakresu i Sposobu
sporzgdzania audytu efektywnos$ci energetycznej, oraz metod obliczania oszczedno$ci energii (Dz. U. z dnia 13
pazdziernika 2017 poz. 1912).

7. PN-EN ISO 13790:2008 Energetyczne wtasciwosci uzytkowe budynkéw - Obliczanie zuzycia energii na potrzeby
ogrzewania i chtfodzenia.

8. PN-EN ISO 13789:2008 Cieplne wiasciwosci uzytkowe budynkoéw. Wspbiczynniki przenoszenia ciepta przez
przenikanie i wentylacje. Metoda obliczania.

9. PN-EN ISO 12831 Instalacje ogrzewcze w budynkach - metoda obliczania projektowanego obcigzenia
cieplnego.

10. PN-83/B-03430/AZ3:2000 Wentylacja w budynkach mieszkalnych, zamieszkania zbiorowego i uzyteczno$ci
publicznej. Wymagania.

11. Polska Norma PN-EN ISO 13790:2009 ",Energetyczne wiasciwosci uzytkowe budynkéw. Obliczanie zuzycia
energii do ogrzewania i chfodzenia."

12. Polska Norma PN-EN 15193:2010 ",Charakterystyka energetyczna budynkéw. Wymagania energetyczne
dotyczgce oswietlenia."”

13. Polska Norma PN-EN 12464-1:2004 ",Swiatfo i o$wietlenie. O$wietlenie miejsc pracy. Cze$é 1: Miejsca
pracy we wnetrzach.”

14. Katalogi Sekocenbud, oferty lokalnych wykonawcéw robdt termomodernizacyjnych, materiaty informacyjne
producentéw, informacje bankowe.

Programy komputerowe

1) Program komputerowy Audytor OZC 6.9. Pro
2) Arkusz kalkulacyjny Excel
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4. Inwentaryzacja techniczno-budowlana budynku

4.1. Ogélne dane o budynku

Wiasnosé O wspolnota mieszkaniowa |0 spotdzielcza M Powiat Cieszynski
Przeznaczenie budynku | O mieszkalny O mieszkalno-ustugowy ™M inne: DPS
M wolnostojacy O segment w zabudowie szeregowej
Budynek
O blizniak O blok mieszkalny, wielorodzinny
Rok budowy 1968 Rok zasiedlenia 1968
1. |Konstrukcja / technologia budynku tradycyjna 8. |Liczba kondygnaciji 6
2. |Kubatura catkowita [m?] 19 509,00 9. |[Liczba klatek schodowych 4
3. |Kubatura czesci ogrzewanej [m?] 15 508,60 10. |Liczba lokali mieszkalnych 0
Li 0b uzytkuj h k
4. |Powierzchnia uzytkowa budynku [m?] 5980,12 11. ( éif::oc::;b uzytkujacych budyne 197
5 E;);/;/ierzchnia ogrzewana czesci mieszkalnej 0,00 12 |Liczba tazienek 26
Powierzchnia ogrzewana lokali uzytkowych
6. |oraz innych pomieszczen niemieszkalnych 5980,12 13. |Liczba WC osobno 35
[m’]
7. |Wysokos¢ kondygnacji w $wietle  [m] 2,5-4,00 14. |Budynek podpiwniczony czesciowo
Zestawienie przegrod
. . . . Powierzchnia do obliczania Wspék.:zyn.n Ik
. Powierzchnia do obliczania strat KoszZtow przenikania
L.p, Opis przegrody ciepta U,
m? m? [W/m2K]
1. |Sciany zewnetrzne - segm 2 1 925,60 2118,16 0,24
Sciany zewnetrzne piwnicy - segm 1i 3 246,30 251,23 2,33
Sciany zewnetrzne - segm 1i 3 1 267,30 1 292,65 1,43
Sciana przy gruncie - segm 1i 3 162,30 178,53 0,71
Sciana przy gruncie - segm 2 166,80 183,48 0,31
2. | Strop pod nieogrz.poddaszem segm 2 671,96 671,96 0,15
Strop pod nieogrz.poddaszem segm 3 797,09 797,09 0,66
Strop pod nieogrz.poddaszem segm 1 451,00 451,00 0,62
3. | Strop zewnetrzny - przewigzka 20,70 20,70 0,61
4. | Stropodach 18,16 19,98 3,11
5. |Podtoga na gruncie 220,01 220,01 0,30
Podfoga w piwnicy 1082,15 1082,15 0,47
6. | Okna drewniane 289,70 289,70 3,10
Okna PCV 356,76 356,76 1,50
7. |Drzwi zewnetrzne 13,83 13,83 1,50
Drzwi zewnetrzne drewniane 55,45 55,45 3,10
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4.2. Dokumentacja fotograficzna budynku
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4.3. Opis techniczny podstawowych elementéw budynku

Budynek Domu Pomocy Spotecznej "FENIKS" stanowi budynek gtéwny segment nr 2 potgczony przewigzkg na
poziomie | pietra z segmentem nr 3 i potgczony z segmentem nr 1 przewigzka na poziomie parteru. Budynek
wykonany w technologii tradycyjnej, $ciany zewnetrzne z cegly petnej, stropy prefabrykowane. Budynek przekryty
dachem wielospadowym o konstrukcji drewnianej pokryty blachg. Budynek czesciowo podpiwniczony. Segment nr 2
zostat zmodernizowany w roku 2013, Sciany zaréwno jak strop zostaly ocieplone weing, a stolarka okienna i
drzwiowa wymieniona. W segmencie nr 1 i nr 2 Sciany i stropy nie sg ocieplone, stolarka okienna i drzwiowa
drewniana zuzyta i nieszczelna.

4.4. Charakterystyka energetyczna budynku

L.p. Rodzaj danych
1 Szczytowa moc cieplna (zapotrzebowanie na moc cieplng dla c.o.) [KW] 3724
" |wyliczona wg metodyki normy PN-EN 12831 Gmoc ’
2. |Zamdéwiona moc cieplna dla c.o. q [kW] -
3 Zmierzone zuzycie ciepta na ogrzewanie przeliczone na warunki GJ/rok
" |sezonu standardowego ro )
Sezonowe zapotrzebowanie na ciepto w standardowym sezonie
4. - o . Qy [GJ] 2153,4
grzewczym bez uwzglednienia sprawnosci systemu ogrzewania
Wskaznik sezonowego zapotrzebowania ciepta _ 2
5. (bez uwzgledniania sprawnosci) E=Qu/V [kWh/m*a] 100,03
6 Sezonowe zapotrzebowanie na cieplo w standardowym sezonie Qs [GJ 3 253.00
" |grzewczym z uwzglednieniem sprawnosci systemu ogrzewania s[GJ] ’
Taryfa optat (z VAT) : pkt. 7.2.
optata stata (za moc zamdwiong + przesyt) miesigcznie zt/MW 5472 81
7. >
optata za cieplo ZGJ 41,00
optata abonamentowa miesigcznie zt 0.00

Strona 8




4.5. Charakterystyka systemu ogrzewania

L.p. Rodzaj danych Dane w stanie istniejacym
1. |Typ instalacji Budynek ogrzewany jest za pomocg kottow gazowych (1998 rok)
2. |Parametry pracy instalacji 70/50
3. |Przewody w instalacji stal
4. |Rodzaje grzejnikow stalowe, zeliwne
5. |Ostoniecie grzejnikow nie
6. |Zawory termostatyczne czesciowo

Sprawnosci .skladowe systemu Segment nr 2 Segmentnr1i3
grzewczego:

Srednia seznowa sprawnosc¢ _

wytwarzania Mg 0,90 0,90
Srednia sezonowa sprawnosc¢ _

7. przesytu NHa 0,96 0,80
srednla_ggzonowa sprawnosc Ao = 0.88 0,77
regulacji i wykorzystania ’

Srednia sezonowa sprawnos¢ o= 1,00 1,00
akumulaciji ’

8. ;ICZba dni ogrzewania w tygodniu/liczba godzin na 7/94 7/24

obe

9. |Modernizacja instalacji po 1984 r. tak modernizacja instalacji w segmencie nr 2

4.6. Charakterystyka instalacji cieplnej wody uzytkowej

L.p. Rodzaj danych Dane w stanie istniejacym
1. |Rodzaj instalacii Woda przygotowywana za pomocg kotta gazowego i solaréw
stonecznych

2. |Piony i ich izolacja stalowe

3. |Zbiornik akumulacyjny Tak

4. |Opomiarowanie Wodomierz zimnej wody dla catego budynku.
Zuzycie cieptej wody Segment nr 2 Segment nr 1 Segment nr 3
jednostkowe dobowe zapotrzeb. na

5 [ owe dobows zap Vi 3,75 0,70 3,75

© lewu dm™/(m* *dzien)=

wspotczynnik kr?rekcyjn y ze wzgledu Kn 0,60 0,35 0,60
na przerwy w uzytkowaniu
Sprawnosci sktadowe systemu przygotowania
cieptej wody uzytkowe;j:
Srednia roczna sprawnos¢é Nwg 0.88 0,88 0,88
wytwarzania

6. |srednia roczna sprawnos$¢ przesytu Nwa 0,60 0,60 0,50
$rednia roczna sprawnosc Nwe 1.00 1.00 1.00
wykorzystania ciepta ’

Nw,s 0,65 0,65 0,65

$rednia roczna sprawnos¢ akumulacji
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4.7. Charakterystyka wezta cieplnego lub kottowni w budynku

Budynek zasilany w ciepfo kottowni lokalnej z lokalizowanej w segmencie nr 2. W kottowni funkcjonujg 4 kotty
gazowe zasilane gazem ziemnym Viessmann typu: Vertomat o mocy 370 kW z roku 1998, Atola o mocy 70 kW z
roku 1995, Paromat MD o mocy 170 kW z roku 2001, Rudocell-V o mocy 280 kW z roku 1998.

4.8. Charakterystyka systemu wentylacji

L.p. Rodzaj danych Dane w stanie istniejgcym

Wentylacja grawitacyjna - doptyw powietrza odbywa sig przez

1. |Rodzaj wentylacji okna, drzwi, nieszczelnoSci, odptyw przewodami wywiewnymi.

Strumien powietrza wentylacyjnego -

2. 6 995
wentylacji grawitacyjnej m%h

4.9. Charakterystyka instalacji gazowej, przewodoéw kominowych
L.p. Rodzaj danych Dane w stanie istniejacym

1. |Charakterystyka instalacji gazowej Instalacja gazowa jest w dobrym stanie technicznym.

2. |Charakterystyka przewodéw kominowych Spaliny odprowadzane sg poprzez przewody kominowe
4.10. Charakterystyka instalacji elektrycznej
L.p. Rodzaj danych Dane w stanie istniejgcym

Oswietlenie to tradycyjne Swietldwki i lampy zarowe. Regulacja

. . . oswietleniem - reczna.
1. |Charakterystyka instalacji elektrycznej
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5. Ocena aktualnego stanu technicznego budynku

5.1 Przegrody zewnetrzne

U [W/m*K]
przegroda temp wewn. istniejace Wymz%%irr‘e od
Sciany zewnetrzne - segm 2 t216°C 0,24 0,20
Sciany zewnetrzne piwnicy - segm 1i 3 t <16°C 2,33 0,45
Sciany zewnetrzne - segm 1i 3 t216°C 1,43 0,20
Sciana przy gruncie - segm 13 t <16°C 0,71 0,45
Sciana przy gruncie - segm 2 t=16°C 0,31 0,20
Strop pod nieogrz.poddaszem segm 2 0,15 0,15
Strop pod nieogrz.poddaszem segm 3 0,66 0,15
Strop pod nieogrz.poddaszem segm 1, 0,62 0,15
Strop zewnetrzny - przewigzka t216°C 0,61 0,15
Stropodach 3,11 0,15
Podtoga na gruncie 0,30 0,30
Podtoga w piwnicy 0,47 0,30
Podtoga w piwnicy t <16°C 0,47 1,20

Wspétczynniki przenikania ciepta dla przegréd w segmecie nr 1 i nr 3 sg wyzsze od obowigzujgcych wymagan
WT 2021r. (oprécz podlogi w piwnicy). Segment nr 2 zostat w 2012 roku zmodernizowany - ocieplono $ciany i
stropy.

5.2. Okna i drzwi

U [Wim*K]
przegroda temp wewn. istniejace wyn;%g;':e od
Okna drewniane t=16°C 3.1 0,9
Okna PCV t=16°C 1,5 0,9
Okna drewniane t<16°C 3,1 1,4
Drzwi zewnetrzne dowolna 1,5 1,3
Drzwi zewnetrzne drewniane dowolna 3,1 1,3
Drzwi zewnetrzne drewniane dowolna 3,1 1,3

Wspotczynniki przenikania ciepta dla okien i drzwi nie spetniajg wymagan obowigzujgcych WT 2021r. W
segmencie nr 2 okna i drzwi zostaty wymienione w 2012 rok.

5.3. System grzewczy

Budynek zasilany w ciepto kottowni lokalnej z lokalizowanej w segmencie nr 2. W kottowni funkcjonujg 4 kotly
gazowe zasilane gazem ziemnym Viessmann typu: Vertomat o mocy 370 kW z roku 1998, Atola o mocy 70 kW
z roku 1995, Paromat MD o mocy 170 kW z roku 2001, Rudocell-V 0 mocy 280 kW z roku 1998, kottownia

zasila w ciepto c.o. i c.w.u. Instalacja centralnego ogrzewania w segmencie nr 2 zmodernizowana nowa, w
segmencie nr 1 i nr 3 instacja stalowa, grzejniki zeliwne brak izolacji i zaworéw termostatycznych.

5.4. System zaopatrzenia w c.w.u.

Instalacja cieptej wody jest w dobrym stanie technicznym w segmencie nr 2 po modernizacji. Nie wystepuja
straty wody spowodowane przeciekami. Instalacja w segmentach 1 i 3 w ztym stanie technicznym brak izolacji.
Ciepta woda przygotowywana jest poprzez kottownie gazowg wspomagang instalacja solarng

5.5 Wentylacja

Wentylacja pomieszczen realizowana jest grawitacyjnie poprzez kratki wywiewne. Swieze powietrze infiltruje
do srodka przez nieszczelnosci drzwi i okien. Drzwi sg nieszczelne i obserwuje sie nadmierne wychtadzanie
pomieszczen.
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Zbiorcze zestawienie oceny stanu istniejgcego budynku i mozliwosci

Lp.

Chrakterystyka stanu istniejacego

Mozliwosci i sposéb poprawy

2

3

Przegrody zewnetrzne
Przegrody zewnetrzne majg niezadowalajgce

- |wartosci wspotczynnika przenikania ciepta

MoZliwe oszczedno$ci poprzez docieplenie przegrod
zewnetrznych.

Okna, drzwi
o |Okna i drzwi, w Srednim stanie o niskiej Nalezy rozwazy¢ wymiane okien i drzwi
izolacyjno$ci
Wentylacja grawitacyjna
W wentylacji grawitacyjnej doptyw powietrza Nalezy wymienic¢ drzwi, okna na bardziej szczelne.
3. |odbywa sie przez okna, drzwi, nieszczelnosci,
odptyw przewodami wywiewnymi.
Instalacja cieptej wody uzytkowej
Ciepta woda uzytkowa przygotowywana jest w nie przewiduje sie zmian w segmencie nr 2, w
4. |poprzez kociot gazowy i instalacje solarng segmentach 1 i 3 nalezy rozwazy¢ wymiane instalacji.
Nalezy rozwazyc¢ wymiane Zrédfa ciepfa.
System grzewczy
Budynek ogrzewany jest za pomocg kotta Nalezy rozwazy¢ modernizacje kottowni poprzez
5 gazowego. Urzgdzenie w dostatecznym stanie zastosowanie wysokosprawnego zZrédfa ciepta, wraz z

technicznym. Instalacja centralnego ogrzewania
brak izolacji i zaworéw termostatycznych

modenizacjg instalacji co w segmecie 1i 3.
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6. Okreslenie przedsiewzie¢ termomoderniacyjnych
6.1. Wskazanie rodzajéw usprawnien termomodernizacyjnych
L.p. Rodzaj usprawnien lub przedsiewzie¢ Sposab realizacji
1 2 3
1. |Zmniejszenie strat przez przenikanie przez Ocieplenie Scian, stropodachu styropapg i stropu wefng
Sciany, stropodach i strop pod nieogrzewanym |mineralng
poddaszem
2. |Zmniejszenie strat ciepta przez przenikanie Wymiana okien
przez okna oraz zmniejszenie strat na
podgrzanie powietrza wentylacyjnego
3. [|j.-w. przez drzwi zewnetrzne Wymiana drzwi zewnetrznych
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7. Okreslenie optymalnego wariantu przedsiewziecia termomodernizacyjnego
7.1.  Wskazanie rodzajéw usprawnien termomodernizacyjnych dotyczacych zmniejszenia
zapotrzebowania na ciepto
L.p. | Rodzaj usprawnien lub przedsiewzigé Sposob realizacji
1 2 3

Usprawnienia dotyczgce zmniejszenia
strat przez przenikanie przez przegrody
budowlane oraz na ogrzewanie powietrza
wentylacyjnego

Usprawnienie dotyczgce zmniejszenia
zapotrzebowania ciepta na przygotowanie
C.W.u.

Ocieplenie Scian, stropodachu, stropu pod nieogrzewanym
poddaszem

Wymiana okien

Wymiana drzwi zewnetrznych

Ciepta woda uzytkowa ogrzewana z kotta gazowego - montaz
nowego zrodta
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7.2. Ocena optacalnosci i wyboru usprawnien dot. zmniejszenia strat przez przenikanie przez

przegrody i zapotrzebowania na ciepto na ogrzanie powietrza wentylacyjnego

W niniejszym rozdziale w kolejnych tabelach dokonuje sie:
a) Oceny opfacalnosci i wyboru optymalnych usprawnien prowadzacych do zmniejszenia strat ciepta
przez przenikanie przez przegrody zewnetrzne

b) Oceny optacalnosci i wyboru optymalnego wariantu przedsiewziecia polegajacego na wymianie
okien i/lub drzwi oraz zmniejszenia zapotrzebowania na ciepto na ogrzewanie powietrza
wentylacyjnego

c) Oceny optacalnosci i wyboru optymalnego wariantu przedsiewziecia dotyczgcego zmniejszenia
zapotrzebowania na ciepto na przygotowanie cieptej wody uzytkowej

d) Zestawienie optymalnych usprawnien i przedsiewzie¢ w kolejnosci rosngcej wartosci prostego
czasu zwrotu naktadéw (SPBT) charakteryzujgcego kazde usprawnienie

W obliczeniach przyjeto nastepujgce dane:

. W stanie Po termo- .
Wyszczegolnienie . jedn.
obecnym modernizacji
0
two » lOkale mieszkalne, lokale niemieszkalne 20,0 20,0 C
t -20,0 -20,0 °c
Z0
t 12,0 12,0 °c
piw
Sd dla przegrod zewnetrznych, t,,, = 20°C 37428 37428
Sd dla przegrod zewnetrznych, t,, = 12°C 1 966,8 1966,8 dzien'Ka
5472,81 5472,81 :
Ogm O z/(MW'mc)
41,00 41,00 zZHGJ
OOz, O1z
. 0,00 0,00 zt/m-c
AbO, Ab1

Strona 15



7.2.1. Ocena optacalnosci i wyboér wariantu zmniejszajgcego straty
ciepta przez przenikanie

Przegroda:

Ocieplenie $cian zewnetrznych
segmnrlinr3

Dane:

powierzchnia przegrody do obliczania strat

powierzchnia przegrody do obliczania kosztu usprawnienia

Opis wariantow usprawnienia

A =

Akoszt =

Przewiduje sie ocieplenie Sciany metodg bezspoinowg z uzyciem piyt z wetny

mineralnej

0 wspoitczynniku przewodnosci
Rozpatruje sie 3 warianty roznigce sie gruboscig warstwy izolacji termicznej:

A=

0,038 W/mK

1267,30
1292,65

m2

m2

wariant 1: o grubosci warstwy izolacji, przy ktorej spetniony bedzie wymagany wspétczynnik przenikania ciepta U .4

= 0,20 (W/m?K).

wariant 2: o grubosci warstwy izolacji o 2 cm wigkszej niz w wariancie 1

wariant 3: o grubosci warstwy izolacji o0 2 cm wigkszej niz w wariancie 2.

Sd = 37428 |dzienK/a On = 5472,81|z/(MW/mc)
t, = -20 °c 0,= 41,00|zt/GJ
t, = 20 o'c = 0,00|zt/m-c
Wyszczegolnienie Jedn. Stan Warianty
L.p. istniejacy
1 2 3
1. |Grubos¢ dodatkowej warstwy izolacji m 0,18 0,20 0,22
2. |Zwiekszenie oporu cieplnego AR m2K/W 4,74 5,26 5,79
3. |Opér cieplny R m2K/W 0,70 5,44 5,96 6,49
4. |Qqu, Qiu=8,64'10"° SAA'U, Glla 585,2 75,4 68,7 63,1
5. |Gous G1u= 10" Aty - t,0) Ue MW 0,0724 0,0093 0,0085 0,0078
Roczna oszczednosé kosztéw
6. |AOr = (Qou - Quu)O;+12(doy - 91u)Om zt/a 25042 25371 25 646
7. |Cena jednostkowa usprawnienia zHm? 348,00 368,00 388,00
8. |Koszt realizacji usprawnienia N, zt 449 841 475 694 501 547
9. |SPBT = Ny/AOQ,, lata 17,96 18,75 19,56
10. |U, W/m?K 1,428 0,184 0,168 0,154

Podstawa przyjetych wartosci N,:
Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych ocieplenia 1 m? wg (biuletynu cen robot remontowo-
budowlanych oraz zabytkowych BRR zeszyt 9/2021). Koszt usprawnienia stanowi iloczyn ceny jednostkowej i
catkowitej powierzchni $cian zewnetrznych z odliczeniem powierzchni okien i drzwi (Aygsz0)-

Wybrany wariant: 1

Koszt

449 841 zt

SPBT =

18,0

lat
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7.2.2. Ocena optacalnosci i wybér wariantu zmniejszajgcego straty
ciepta przez przenikanie

Przegroda:

Ocieplenie $cian zewnetrznych

segm nr 2
Dane:
powierzchnia przegrody do obliczania strat A = 1925,60 m?
powierzchnia przegrody do obliczania kosztu usprawnienia Avoszt = 2118,16 m?

Opis wariantow usprawnienia

Przewiduje sie ocieplenie Sciany metodg bezspoinowg z uzyciem piyt z wetny

mineralnej

0 wspoitczynniku przewodnosci
Rozpatruje sie 3 warianty roznigce sie gruboscig warstwy izolacji termicznej:

A=

0,038 W/mK

wariant 1: o grubosci warstwy izolacji, przy ktorej spetniony bedzie wymagany wspétczynnik przenikania ciepta U .4

= 0,20 (W/m?K).

wariant 2: o grubosci warstwy izolacji o 2 cm wigkszej niz w wariancie 1

wariant 3: o grubosci warstwy izolacji o0 2 cm wigkszej niz w wariancie 2.

Sd = 37428 |dzienK/a On = 5472,81|z/(MW/mc)
t, = -20 °c 0,= 41,00|zt/GJ
t, = 20 o'c = 0,00|zt/m-c
Wyszczegolnienie Jedn. Stan Warianty
L.p. istniejacy
1 2 3
1. |Grubos¢ dodatkowej warstwy izolacji m 0,03 0,05 0,07
2. |Zwiekszenie oporu cieplnego AR m2K/W 0,79 1,32 1,84
3. |Opér cieplny R m2K/W 4,24 5,03 5,55 6,08
4. |Qqu, Qiu=8,64'10"° SAA'U, Glla 147,0 123,9 112,1 102,4
5. |Gous G1u= 10" Aty - t,0) Ue MW 0,0182 0,0153 0,0139 0,0127
Roczna oszczednosé kosztéw
6. |AOr = (Qou - Quu)O;+12(doy - 91u)Om zt/a 1135 1714 2190
7. |Cena jednostkowa usprawnienia zHm? 148,00 168,00 188,00
8. |Koszt realizacji usprawnienia N, zt 313 488 355 851 398 214
9. |SPBT = Ny/AOQ,, lata 276,20 207,61 181,83
10. |U, W/m?K 0,236 0,199 0,180 0,164

Podstawa przyjetych wartosci N,:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych ocieplenia 1 m? wg (biuletynu cen robot remontowo-
budowlanych oraz zabytkowych BRR zeszyt 9/2021). Koszt usprawnienia stanowi iloczyn ceny jednostkowej i
catkowitej powierzchni $cian zewnetrznych z odliczeniem powierzchni okien i drzwi (Aygsz0)-

Wybrany wariant: 1

Koszt

313 488 zt

SPBT =

276,2

lat
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7.2.3. Ocena optacalnosci i wybor wariantu zmniejszajgcego straty
ciepta przez przenikanie

Przegroda:

Ocieplenie scian zewnetrznych
piwnicy -segmnrlinr3

Dane:

powierzchnia przegrody do obliczania strat

powierzchnia przegrody do obliczania kosztu usprawnienia

Opis wariantow usprawnienia

A =

Akoszt =

Przewiduje sie ocieplenie $ciany metodg bezspoinowag z uzyciem plyt z wetny
mineralnej

o wspétczynniku przewodnosci A =

Rozpatruje sie 3 warianty roznigce sie gruboscig warstwy izolacji termicznej:

0,038 W/mK

246,30
251,23

m2

m2

wariant 1: o grubosci warstwy izolacji, przy ktorej spetniony bedzie wymagany wspétczynnik przenikania ciepta U .4
= 0,45 (W/m?K).
wariant 2: o grubosci warstwy izolacji o 2 cm wiekszej niz w wariancie 1

wariant 3: o grubosci warstwy izolacji o0 2 cm wigkszej niz w wariancie 2.

Sd = 1966,8 [dzien'K/a On = 5472,81|zt(MW/mc)
t, = -20 °c O,= 41,00|zt/GJ
t, = 12 °c A= 0,00(zt/m-c
Wyszczegolnienie Jedn. Stan Warianty
L.p. istniejgcy
1 2 3
1. |Grubos¢ dodatkowej warstwy izolacji termiczne;j m 0,10 0,12 0,14
2. |Zwiekszenie oporu cieplnego AR m?K/W 2,63 3,16 3,68
3. |Opér cieplny R m2K/W 0,43 3,06 3,59 4,11
4. |Quu, Qiu=8,64'10° SAd'AR GJla 97,3 13,7 11,7 10,2
5. | 0oy, O1u= 10 A(tyo - t,o)/R MW 0,0183 0,0026 0,0022 0,0019
Roczna oszczednosé kosztéw
6. |AO,, = (Qou- Q1u)0,+12(qgy - 91u)Om zl/a 4 462 4 568 4 648
7. |Cena jednostkowa usprawnienia zim? 308,70 328,70 348,70
8. |Koszt realizacji usprawnienia N, zt 77 553 82578 87 603
9. |SPBT = Ny/AO,, lata 17,38 18,08 18,85
10. |Uy, Uy W/m?K 2,325 0,327 0,279 0,243

Podstawa przyjetych wartosci N;:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych ocieplenia 1 m2 wg (biuletynu cen robot remontowo-

budowlanych oraz zabytkowych BRR zeszyt 9/2021). Koszt usprawnienia stanowi iloczyn ceny jednostkowej i
catkowitej powierzchni $cian zewnetrznych z odliczeniem powierzchni okien i drzwi (Akoszt).

Wybrany wariant: 1

Koszt

77 553 zt

SPBT =

17,4
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7.2.4. Ocena optacalnosci i wybor wariantu zmniejszajgcego straty

Przegroda:

ciepfa przez przenikanie Ocieplenie $cian zewnetrznych przy

gruncie segm 1i 3

Dane:
powierzchnia przegrody do obliczania strat A =
powierzchnia przegrody do obliczania kosztu usprawnienia Avoszt =

Opis wariantéw usprawnienia

Przewiduje sie ocieplenie sciany metodg bezspoinowg z uzyciem styropianu

0 wspotczynniku przewodnosci A = 0,035 W/mK

Rozpatruje sie 3 warianty roznigce sie gruboscig warstwy izolacji termiczne;j:

162,30
178,53

m2

m2

wariant 1: o grubosci warstwy izolacji, przy ktorej spetniony bedzie wymagany wspétczynnik przenikania ciepta U,y

= 0,20 (W/m°K).
wariant 2: o grubosci warstwy izolacji o 2 cm wigkszej niz w wariancie 1

wariant 3: o grubosci warstwy izolacji o0 2 cm wigkszej niz w wariancie 2.

Sd = 1966,8 |dzien'K/a On = 5472,81|z/(MW/mc)
t,= -20 °c 0, = 41,00|zt/GJ
t, = 12 °c A= 0,00|zt/m-c
Wyszczegdlnienie Jedn. Stan Warianty
istniejacy
L.p.
1 2 3
1. |Grubos$¢ dodatkowej warstwy izolaciji m 0,10 0,12 0,14
2. |Zwiekszenie oporu cieplnego AR m’K/W 1,87 4,38 4,95
3. |Opdr cieplny R m2K/W 1,41 3,28 5,79 6,36
4. |Qou, Q1u Obliczone w OZC Glla 22,2 7,9 4,3 3,8
5. |dou, g1y Obliczone w OZC MW 0,0020 0,0006 0,0004 0,0004
Roczna oszczednosé¢ kosztow
6. |A0w=(Qou- Q1u)O,*+12(qoy - U10)Om Aa 683 838 862
7. |Cena jednostkowa usprawnienia ztim? 191,84 211,84 231,84
8. |Koszt realizacji usprawnienia N, zt 34 250 37 820 41 391
9. [SPBT = Ny/AOQ,, lata 50,15 45,13 48,02
10. |U, W/m?K 0,707 0,305 0,173 0,157

Podstawa przyjetych wartosci N:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych ocieplenia 1 m2 wg (biuletynu cen robot budowlanych
inwestycyjnych BRB zeszyt 6/2021). Koszt usprawnienia stanowi iloczyn ceny jednostkowe;j i catkowitej powierzchni

przegrody (Akoszt).

Wybrany wariant: 1 Koszt 34 250 zt SPBT =

50,1
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7.2.5. Ocena optacalnosci i wybo6r wariantu zmniejszajagcego straty
ciepta przez przenikanie

Przegroda:

Ocieplenie scian zewnetrznych przy

gruncie segm 2

Dane:

powierzchnia przegrody do obliczania strat

powierzchnia przegrody do obliczania kosztu usprawnienia

Opis wariantéw usprawnienia

Przewiduje sie ocieplenie sciany metodg bezspoinowg z uzyciem styropianu

0 wspotczynniku przewodnosci A =

0,035 W/mK

Rozpatruje sie 3 warianty roznigce sie gruboscig warstwy izolacji termiczne;j:

A =

Akoszt =

166,80
183,48

m2

m2

wariant 1: o grubosci warstwy izolacji, przy ktorej spetniony bedzie wymagany wspétczynnik przenikania ciepta U,y
= 0,20 (W/m°K).
wariant 2: o grubosci warstwy izolacji o 2 cm wigkszej niz w wariancie 1

wariant 3: o grubosci warstwy izolacji o0 2 cm wigkszej niz w wariancie 2.

Sd = 3742,8 |dzienK/a On = 5472,81|z/(MW/mc)
t,= -20 °c O, = 41,00|zt/GJ
t, = 20 °c A= 0,00|zt/m-c
Wyszczegdlnienie Jedn. Stan Warianty
istniejacy
L.p.
1 2 3
1. |Grubos$¢ dodatkowej warstwy izolaciji m 0,05 0,07 0,09
2. |Zwiekszenie oporu cieplnego AR m’K/W 3,72 4,38 4,95
3. |Opodr cieplny R m?K/W 1,41 5,14 5,79 6,36
4. |Qou, Q1u Obliczone w OZC Glla 15,7 9,7 4,3 3,8
5. |dou, g1y Obliczone w OZC MW 0,0020 0,0007 0,0004 0,0004
Roczna oszczednosé¢ kosztow
6. |A0w=(Qou- Q1u)O,*+12(qoy - U10)Om Aa 331 573 597
7. |Cena jednostkowa usprawnienia ztim? 185,69 205,69 225,69
8. |Koszt realizacji usprawnienia N, zt 34 071 37741 41 410
9. [SPBT = Ny/AOQ,, lata 102,93 65,87 69,36
10. |U, W/m?K 0,305 0,195 0,173 0,157

Podstawa przyjetych wartosci N:
Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych ocieplenia 1 m2 wg (biuletynu cen robot budowlanych
inwestycyjnych BRB zeszyt 6/2021). Koszt usprawnienia stanowi iloczyn ceny jednostkowe;j i catkowitej powierzchni
przegrody (Akoszt).

Wybrany wariant: 1

Koszt

34 071 zt

SPBT =

102,9
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Przegroda:
7.2.6. Ocena optacalnosci i wybér wariantu zmniejszajgcego straty ciepta

przez przenikanie Strop pod nieogrz.poddaszem
segm 3

Dane:

powierzchnia przegrody do obliczania strat A = 797,09 m?

powierzchnia przegrody do obliczania kosztu usprawnienia Avoszt = 797,09 m?

Opis wariantow usprawnienia

Przewiduje sie ocieplenie stropu wetng mineralng

0 wspoitczynniku przewodnosci A= 0,038 W/mK

Rozpatruje sie 3 warianty roznigce sie gruboscig warstwy izolacji termicznej:

wariant 1: o grubosci warstwy izolacji, przy ktorej spetniony bedzie wymagany wspétczynnik przenikania ciepta U ., =
0,15 (W/m°K).

wariant 2: o grubosci warstwy izolacji 0 2 cm wiekszej niz w wariancie 1

wariant 3: o grubosci warstwy izolacji o 2 cm wiekszej niz w wariancie 2.

Sd = 3742,8 |dzieAK/a On = 5472,81 |z{/(MW/mc)
t, = -20 °c 0, = 41,00 zt/GJ
t, = 20 o'c A= 0,00 zt/m-c
Wyszczegblnienie Jedn. Stan Stan po Warianty
L istniejacy | usunieciu
P istniejgce;j
izolaji 1 2 3
1. |Grubos¢ dodatkowej warstwy izolaciji m 0,20 0,22 0,24
2. |Zwiekszenie oporu cieplnego AR m2K/W 5,26 5,79 6,32
3. |Opor cieplny R m?K/W 1,52 nie dotyczy 6,78 7,31 7,84
4. |Qqu, Qiu=8,64'10"° SAA'U, Glla 169,6 38,0 35,3 32,9
5. |Qous G1u= 10 A(tyo - t,0)'Ue MW 0,0210 0,0047 0,0044 0,0041
Roczna oszczednos¢ kosztéw
6. [AO,,=(Qou- Q11)0,+12(qgy - d1u)Om zt/a 6 464 6 597 6 715
7. |Cena jednostkowa usprawnienia zt/m? 118,33 138,33 158,33
8. |Koszt realizacji usprawnienia N, zt 94 316 110 261 126 203
9. [SPBT = Ny/AQ,, lata 14,59 16,71 18,79
10. |U, W/m?K 0,658 0,147 0,137 0,128

Podstawa przyjetych wartosci N,;:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych ocieplenia 1 m? wg (biuletynu cen robot budowlanych
inwestycyjnych BRB zeszyt 6/2021). Koszt usprawnienia stanowi iloczyn ceny jednostkowej i catkowitej powierzchni

przegrody (Aosz)-

Wybrany wariant: 1 Koszt 94 316 zt SPBT = 14,6 lat
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Przegroda:

7.2.7. Ocena optacalnosci i wybor wariantu zmniejszajgcego straty ciepta

przez przenikanie Strop pod nieogrz.poddaszem
segm 1

Dane:

powierzchnia przegrody do obliczania strat A = 451,00 m2

powierzchnia przegrody do obliczania kosztu usprawnienia Avoszt = 451,00 m?

Opis wariantow usprawnienia

Przewiduje sie ocieplenie stropu wetng mineralng

0 wspoitczynniku przewodnosci A = 0,038 W/mK

Rozpatruje sie 3 warianty roznigce sie gruboscig warstwy izolacji termicznej:

wariant 1: o grubosci warstwy izolacji, przy ktérej spetniony bedzie wymagany wspétczynnik przenikania ciepta U .
= 0,15 (W/m?K).

wariant 2: o grubosci warstwy izolacji 0 2 cm wiekszej niz w wariancie 1

wariant 3: o grubosci warstwy izolacji o 2 cm wiekszej niz w wariancie 2.

Sd = 3742,8 |dzienK/a On= 5472,81 |z/(MW/mc)
t,= -20 5%c 0, = 41,00 |zKGJ
t, = 20 o'c A= 0,00 zl/m-c
Wyszczegdlnienie Jedn. Stan Stan po Warianty
L istniejacy | usunieciu
P istniejgcej
izolaji 1 2 3
1. |Grubos¢ dodatkowej warstwy izolaciji m 0,20 0,22 0,24
2. |Zwiekszenie oporu cieplnego AR m2K/W 5,26 5,79 6,32
3. |Opér cieplny R m?K/W 1,62 nie dotyczy 6,88 7,41 7,93
4. |Qou, Quu=8,6410° SAAU, Gl/a 90,1 21,2 19,7 18,4
5. |Qous G1u= 10 A(tyo - t,0)'Ue MW 0,0112 0,0026 0,0024 0,0023
Roczna oszczednos¢ kosztéw
6. [AO,,=(Qou- Q11)0,+12(qgy - d1u)Om zt/a 3385 3458 3523
7. |Cena jednostkowa usprawnienia zt/m? 118,33 126,33 134,33
8. |Koszt realizacji usprawnienia N, zt 53 365 56 975 60 583
9. |SPBT = N/AO,, lata 15,77 16,48 17,20
10. |U, W/m’K | 0,618 0,145 0,135 0,126

Podstawa przyjetych wartosci N,;:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych ocieplenia 1 m2 wg (biuletynu cen robot budowlanych
inwestycyjnych BRB zeszyt 6/2021). Koszt usprawnienia stanowi iloczyn ceny jednostkowej i catkowitej powierzchni
przegrody (Akoszt).

Wybrany wariant: 1 Koszt 53 365 zt SPBT = 15,8 lat

Strona 22




Przegroda:
7.2.8. Ocena optacalnosci i wyboér wariantu zmniejszajgcego straty

ciepta przez przenikanie

Stropodach
Dane:
powierzchnia przegrody do obliczania strat A = 18,16 m?
powierzchnia przegrody do obliczania kosztu usprawnienia Avoszt = 19,98 m?

Opis wariantow usprawnienia

Przewiduje sie ocieplenie stropodachu styropapg

0 wspotczynniku przewodnosci A = 0,038 W/mK

Rozpatruje sie 3 warianty roznigce sie gruboscig warstwy izolacji termicznej:

wariant 1: o grubosci warstwy izolacji, przy ktorej spetniony bedzie wymagany wspétczynnik przenikania ciepta U ., =
0,15 (W/m?K).

wariant 2: o grubosci warstwy izolacji o 2 cm wiekszej niz w wariancie 1

wariant 3: o grubosci warstwy izolacji o0 2 cm wigkszej niz w wariancie 2.

Sd = 3742,8 |dzien'K/a On = 5 472,81|zt/(MW/mc)
t, = -20 °c 0, = 41,00|z/GJ
ty = 20 °c A= 0,00(zt/m-c
Wyszczegolnienie Jedn. Stan Warianty
L.p. istniejgcy
1 2 3
1. |Grubos¢ dodatkowej warstwy izolacji term m 0,25 0,27 0,29
2. |Zwiekszenie oporu cieplnego AR m?K/W 6,58 7,11 7,63
3. |Opér cieplny R m2K/W 0,32 6,90 7,43 7,95
4. |Qou, Quu=8,6410° SAA/R Gl/a 18,3 0,9 0,8 0,7
5. | 0oy, O1u = 10 A(tyo - t,o)/R MW 0,0023 0,0001 0,0001 0,0001
Roczna oszczednosé kosztéw
6. |AO,,= (Qou- Q1u)0,+12(qpy - 91u)Om zl/a 855 859 864
7. |Cena jednostkowa usprawnienia ztim? 165,89 185,29 205,29
8. |Koszt realizacji usprawnienia N, zt 3314 3701 4101
9. |SPBT = Ny/AO,, lata 3,88 4,31 4,75
10. |Ug, Uy W/m?K 3,108 0,145 0,135 0,126

Podstawa przyjetych wartosci N,;:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych ocieplenia 1 m2 wg (biuletynu cen robot budowlanych
inwestycyjnych BRB zeszyt 6/2021). Koszt usprawnienia stanowi iloczyn ceny jednostkowej i catkowitej powierzchni
przegrody (Akoszt).

Wybrany wariant: 1 Koszt 3314 zt SPBT = 3,9 lat
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Przegroda:
7.2.9. Ocena optacalnosci i wyboér wariantu zmniejszajgcego straty

ciepta przez przenikanie Strop zewnetrzny - przewigzka

Dane:
powierzchnia przegrody do obliczania strat A = 20,70 m?
powierzchnia przegrody do obliczania kosztu usprawnienia Avoszt = 20,70 m?

Opis wariantow usprawnienia

Przewiduje sie ocieplenie stropu wetng mineralng

0 wspotczynniku przewodnosci A = 0,038 W/mK

Rozpatruje sie 3 warianty roznigce sie gruboscig warstwy izolacji termicznej:

wariant 1: o grubosci warstwy izolacji, przy ktorej spetniony bedzie wymagany wspétczynnik przenikania ciepta U ., =
0,15 (W/m?K).

wariant 2: o grubosci warstwy izolacji o 2 cm wiekszej niz w wariancie 1

wariant 3: o grubosci warstwy izolacji o0 2 cm wigkszej niz w wariancie 2.

Sd = 3742,8 |dzien'K/a On = 5 472,81|zt/(MW/mc)
t, = -20 °c 0, = 41,00|z/GJ
ty = 20 °c A= 0,00(zt/m-c
Wyszczegolnienie Jedn. Stan Warianty
L.p. istniejgcy
1 2 3
1. |Grubos¢ dodatkowej warstwy izolacji term m 0,20 0,22 0,24
2. |Zwigkszenie oporu cieplnego AR m?K/W 5,26 5,79 6,32
3. |Opér cieplny R m2K/W 1,64 6,91 7,43 7,96
4. |Qqu, Quu=8,6410° SAdA/R Gl/a 4,1 1,0 0,9 0.8
5. | 0oy, O1u = 10 A(tyo - t,o)/R MW 0,0005 0,0001 0,0001 0,0001
Roczna oszczednosé kosztéw
6. |AO,,= (Qou- Q1u)0,+12(qpy - 91u)Om zl/a 152 157 162
7. |Cena jednostkowa usprawnienia ztm? 126,00 146,00 166,00
8. |Koszt realizacji usprawnienia N, zt 2608 3022 3436
9. |SPBT = Ny/AO,, lata 17,16 19,25 21,21
10. |Ug, Uy W/m?K 0,609 0,145 0,135 0,126

Podstawa przyjetych wartosci N,;:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych ocieplenia 1 m2 wg (biuletynu cen robot budowlanych

inwestycyjnych BRB zeszyt 6/2021). Koszt usprawnienia stanowi iloczyn ceny jednostkowej i catkowitej powierzchni
przegrody (Akoszt).

Wybrany wariant: 1

Koszt

2608 zt

SPBT =

17,2
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7.2.10. Ocena optacalnosci i wybor wariantu przedsiewziecia

polegajacego na wymianie okien

Przedsiewziecie

Wymiana okien drewnianych

Dane:

powierzchnia okien istniejgcych

strumien powietrza wentylacyjnego (ciepto):

strumien powietrza wentylacyjnego (moc):
powierzchnia okien do wymiany:

powierzchnia okien do zamurowania:

Opis wariantéw usprawnienia

2

275,21 m
41971 m3/h
9 305,2 m3/h
275,21 m*
0,00 m*
1,0

Usprawnienie obejmuje wymianeg okien istniejgcych na okna o lepszym wspétczynniku przenikania ciepta U

wariant 1: okna U= 0,90
wariant 2: okna U= 0,80
Sd = 37428 |dzienK/a On = 5472,81 |zH/(MW/mc)
t, = -20 5c 0,= 41,00 zlGJ
t, = 20 o'c A= 0,00 zt/m-c
Wariant wybrany
L.p. Wyszczegdlnienie Jedn. Stan istniejgcy , .
1. |Wspotczynnik przenikania okien W/m?K 3,10 0,90 0,80
2. |Wspot. korekcyjne dla wentylaciji c - 1,3 1,0 1,0
Cn - 1,4 1,0 1,0
3. [8,64*10°*Sd*(Ag*Uq) Glla 275,9 80,1 71,2
4. 12,94*10°%*C,*C*Vom*Sd Glla 600,4 461,8 461,8
5. |Qu, Q1=@3)+(4) Gl/a 876,3 541,9 533,0
6. |10 (AL*Uo)* (two ~to) MW 0,03413 0,00991 0,00881
7. 13,4107V op* (two ~tro) MW 0,1772 0,1266 0,1266
8. 90, g1 =(6) + (7) MW 0,2113 0,1365 0,1354
q. Roczna oszczednosé¢ kosztéw Aok 18 620.0 18 057.0
AOy, = (Qou - Q1u)0,+12(dpy - U1u)Om ' '
10. |Koszt jednostkowy okien Ngg ZH/m? 1283,44 1403,44
11. |Koszt wymiany okien N, zt 353 216 386 242
12. |Koszt modernizacji wentylacji N, zt 0 0
13. |SPBT = (N, + N,,)/AO,, lata 19,0 20,3

Podstawa przyjetych wartosci N;:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych 1 m? okien wg (biuletynu cen robot budowlanych inwestycyjnych

BRB zeszyt 6/2021)

Przyjety wariant: 1 Koszt

353 216 zt

SPBT =

19,0

lata
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7.2.11. Ocena optacalnosci i wybér wariantu
przedsiewziecia polegajacego na wymianie okien

Przedsiewziecie

Wymiana okien w piwnicy

Dane:

powierzchnia okien istniejgcych

strumien powietrza wentylacyjnego (ciepto):

strumien powietrza wentylacyjnego (moc):

powierzchnia okien do wymiany:

powierzchnia okien do zamurowania:

Opis wariantéw usprawnienia

13,83 m?
559,6 m3h
1240,7 m3h
13,83 m’
0,00 m*
1,0

Usprawnienie obejmuje wymianeg okien istniejgcych na okna o lepszym wspétczynniku przenikania ciepta U

wariant 1: okna U= 1,40
wariant 2: okna U= 1,10
Sd = 1966,8 |dzienK/a On = 5472,81|z/(MW/mc)
t, = -20 5c 0, = 41,00|zt/GJ
t, = 12 o'c A= 0,00|zt/m-c
Wariant wybrany
L.p. Wyszczegolnienie Jedn. Stan istniejacy ] .
1. |Wspotczynnik przenikania okien W/m2K 3,10 1,40 1,10
2. |Wspot. korekcyjne dla wentylaciji c - 1,3 1,00 1,00
Cnm - 1,2 1,0 1,0
3. 8,64*10°*Sd*(Ag*Uoy) GJl/a 7,3 3,3 2,6
4. 12,94*10°%*C,*C*Vom*Sd GJla 42,1 324 32,4
5. |Qo: Qi =(3) +(4) GJla 49,4 35,7 34,9
6. |10 (AL*Uo)* (two ~to) MW 0,00137 0,00062 0,00049
7. 13,4107V op* (two ~tro) MW 0,0162 0,0135 0,0135
8. |90, a1 = (6) + (7) MW 0,0176 0,0141 0,0140
q. Roczna oszczednosé¢ kosztéw Alrok 2764.0 829.0
AOy, = (Qou - Q1u)0,+12(dpy - U1u)Om ' '
10. |Koszt jednostkowy okien Ngk ztm? 1125,76 1295,76
11. |Koszt wymiany okien N, zt 15 569 17 920
12. |Koszt modernizacji wentylacji N, zt 0 0
13. |SPBT = (N, + N,,)/AO,, lata 19,6 21,6

Podstawa przyjetych wartosci N;:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych 1 m2 okien wg (biuletynu cen robot budowlanych inwestycyjnych

BRB zeszyt 6/2021)

Koszt

Przyjety wariant: 1

15 569 zt

SPBT = 19,6 lata
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7.2.12. Ocena optacalnosci i wyboér wariantu przedsiewziecia
polegajacego na wymianie drzwi

Przedsigwziecie

Wymiana drzwi zewnetrznych

Dane:

powierzchnia drzwi istniejgcych

strumien powietrza wentylacyjnego (ciepto):

strumien powietrza wentylacyjnego (moc):

powierzchnia drzwi do wymiany:

powierzchnia drzwi do zamurowania:

Opis wariantéw usprawnienia

47,50 m?
1818,8 m3h
4032,2 m3h

47,50 m’

0,00 m?
1,0

Usprawnienie obejmuje wymiane drzwi istniejgcych na drzwi o lepszym wspotczynniku przenikania ciepta U.

wariant 1: drzwi U= 1,30
wariant 2: drzwi U= 1,10
Sd = 37428 |dzienK/a On = 5472,81 [zt/(MW/mc)
t, = -20 5c 0, = 41,00 zlGJ
t, = 20 oc A= 0,00 zl/m-c
Wariant
L.p. Wyszczegolnienie Jedn. Stan istniejacy
1 2
1. |Wspdtczynnik przenikania drzwi W/m2K 3,10 1,30 1,10
2. |Wspdt. korekcyjne dla wentylaciji c - 1.3 1,0 1,0
Cnm - 13 1,0 1,0
3. 18,64*10™°*Sd*(A,,*U,) GJla 47,6 20,0 16,9
4. |2,94%10°%*¢,*Cy*Vpom*Sd Glla 260,2 200,1 200,1
5. Qo Q:=(3) +(4) GJ/a 307,8 220,1 217,0
6. |10 (AL*Uo)* (two ~tho) MW 0,00589 0,00247 0,00209
7. 13,4107V op* (two -tro) MW 0,0713 0,0548 0,0548
8. |do, d1 = (6) + (7) MW 0,0772 0,0573 0,0569
q. Roczna oszczednos¢ kosztéw Arok 4902.0 5 054.0
AOy, = (Qou - Quu)0,+12(doy - A1u)Om ’ ’
10. |Koszt jednostkowy Np ztm? 2053,31 2453,31
11. |Koszt wymiany N, zt 97 532 116 532
12. |Koszt modernizacji wentylacji N, zt 0 0
13. |SPBT = (N, + N,,)/AO,, lata 19,9 23,1

Podstawa przyjetych wartosci N;:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych 1 m? drzwi wg (biuletynu cen robot budowlanych inwestycyjnych
BRB zeszyt 6/2021)

Przyjety wariant: 1

Koszt

97 532 zt

SPBT = 19,9 lata
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7.2.13. Ocena optacalnosci i wyboér wariantu przedsiewziecia
polegajacego na wymianie drzwi

Przedsigwziecie

Wymiana drzwi zewnetrznych

Dane:

powierzchnia drzwi istniejgcych

strumien powietrza wentylacyjnego (ciepto):

strumien powietrza wentylacyjnego (moc):

powierzchnia drzwi do wymiany:

powierzchnia drzwi do zamurowania:

Opis wariantéw usprawnienia

7,95 m?
629,6 m3h
1395,8 m3h
7,95 m’
0,00 m?
1,0

Usprawnienie obejmuje wymiane drzwi istniejgcych na drzwi o lepszym wspotczynniku przenikania ciepta U.

wariant 1: drzwi U= 1,30
wariant 2: drzwi U= 1,10
Sd = 1966,8 |dzienK/a On = 5472,81 [zt/(MW/mc)
t, = -20 5c 0, = 41,00 zlGJ
t, = 12 oc A= 0,00 zl/m-c
Wariant
L.p. Wyszczegolnienie Jedn. Stan istniejacy
1 2
1. |Wspdtczynnik przenikania drzwi W/m2K 3,10 1,30 1,10
2. |Wspdt. korekcyjne dla wentylaciji c - 1.3 1,0 1,0
Cnm - 13 1,0 1,0
3. [8,64*10™*Sd*(Ag*Uq) GJl/a 4.2 1,8 15
4. |2,94%10°%*¢,*Cy*Vpom*Sd Glla 47,3 36,4 36,4
5. Qo Q:=(3) +(4) GJ/a 51,5 38,2 37,9
6. |10 (AL*Uo)* (two ~tho) MW 0,00079 0,00033 0,00028
7. 13,4107V op* (two -tro) MW 0,0197 0,0152 0,0152
8. |do, d1 = (6) + (7) MW 0,0205 0,0155 0,0155
q. Roczna oszczednos¢ kosztéw Arok 8750 886.0
AOy, = (Qou - Quu)0,+12(doy - A1u)Om ’ ’
10. |Koszt jednostkowy Np ztm? 2053,31 2453,31
11. |Koszt wymiany N, zt 16 324 19 504
12. |Koszt modernizacji wentylacji N, zt 0 0
13. |SPBT = (N, + N,,)/AO,, lata 18,7 22,0

Podstawa przyjetych wartosci N;:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych 1 m2 drzwi wg (biuletynu cen robot budowlanych inwestycyjnych
BRB zeszyt 6/2021)

Przyjety wariant: 1 Koszt

16 324 zt

SPBT = 18,7 lata
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7.2.14. Ocena i wybor przedsiewzigcia termomodernizacyjnego prowadzacego do zmniejszenia
zapotrzebowania na ciepto na przygotowanie cieptej wody uzytkowej

Dane Qew = 1873,00 GJ Qoow= 02722 MW

Opis:

Usprawnienie systemu zaopatrzenia w cwu - wymiana zrddta ciepta wraz z robotami instalcyjnymi, wymiana
zasobnikoéw, wymiana przewoddw cwu, montaz izolacji.

Wyliczenia dotyczgce zuzycia ciepta na potrzeby podgrzania cieptej wody zamieszczono w zatgczniku 3.

Lp. Wyszczegolnienie Jedn. Stan istniejacy mosdt:rnnipz:cji
1 |Srednia moc cwu Jowusr MW 0,2722 0,1957
2 |Roczne zapotrzebowanie ciepta koncowego Qg 1 qy GJ/rok 1 873,00 1318,30
3 |0z z/GJ 41,00 41,00
4 [Om zt/MW/m-c 5472,81 5472,81
5 |A zt/m-c 0,00 0,00
6 |Roczne optata zmienna Op.1m zt/a 76 787,28 54 046,27
7 |Roczna optata stata Oo,12 zl/a 17 876,39 12 852,35
8 |Roczny abonament Apo 1 zt/a 0,00 0,00
9 |Roczny koszt przygotowania cieptej wody Oo 1 zi/a 94 663,66 66 898,62
10 |Rdznica zt/a 27 765,04
11 |Koszt Ny, zt 406 136
12 |SPBT lat 14,6

Podstawa przyjetych wartosci N,

Segment nr 3

Demontaz istniejgcej instalacji. Montaz przewoddéw c.w.u. w tym recyrkulacji, montaz izolocji termicznej wraz z
robotami instalacyjnymi i budowlanymi. llo$¢ pionéw w budynku 19 sztuk, ilo$¢ pkt poboru wody (wanna, natryski,
umywalki) 46 punktow, dtugos¢ przewoddw poziomych ok. 149,5 m plus 46 podej$¢ do pkt poboru wody
Segment nr 1

Demontaz istniejgcej instalacji. Montaz przewodow c.w.u. w tym recyrkulacji, montaz izolocji termicznej wraz z
robotami instalacyjnymi i budowlanymi. llo$¢ pionéw w budynku 11 sztuk, ilos¢ pkt poboru wody (natryski,
umywalki) 12 punktoéw, dlugos¢ przewoddw poziomych ok. 110 m plus 11 podejs$¢ do pkt poboru wody

Kottownia

Demontaz istniejgcej instalacji i zasobnikéw. Montaz dwdch zasobnikéw cieptej wody uzytkowej montaz kotta
gazowego o mocy 120 kW wraz z niezbedng instalacjg

KOSZT 406 136 zt SPBT 14,6 lat
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7.2.15. Ocena optacalnosci i wybor wariantu przedsiewziecia

polegajacego na wymianie okien

Przedsiewziecie

Wymiana okien pcv segment nr 2

Dane:

powierzchnia okien istniejgcych

strumien powietrza wentylacyjnego (ciepto):

strumien powietrza wentylacyjnego (moc):
powierzchnia okien do wymiany:

powierzchnia okien do zamurowania:

Opis wariantéw usprawnienia

356,76 m2
699,5 m3/h
1550,9 m3/h
356,76 M
0,00 m*
1,0

Usprawnienie obejmuje wymianeg okien istniejgcych na okna o lepszym wspétczynniku przenikania ciepta U

wariant 1: okna U= 0,90
wariant 2: okna U= 0,80
Sd = 37428 |dzienK/a On = 5472,81 |zH/(MW/mc)
t, = -20 5c 0,= 41,00 zlGJ
t, = 20 o'c A= 0,00 zt/m-c
Wariant wybrany
L.p. Wyszczegdlnienie Jedn. Stan istniejgcy 1 .
1. |Wspotczynnik przenikania okien W/m?K 1,50 0,90 0,80
2. |Wspot. korekcyjne dla wentylaciji c - 1,0 1,0 1,0
Cm - 1,0 1,0 1,0
3. [8,64*10°*Sd*(Ag*Uq) Glla 173,1 103,8 92,3
4. 12,94*10°%*C,*C*Vom*Sd GJla 77,0 77,0 77,0
5. |Qo: Qi =(3) +(4) GJ/a 250,0 180,8 169,3
6. [10°*(Ag*Uo)* (two -to) MW 0,02141 0,01284 0,01142
7. 13,4107V op* (two ~tro) MW 0,0211 0,0211 0,0211
8. 90, g1 =(6) + (7) MW 0,0425 0,0339 0,0325
q. Roczna oszczednosé¢ kosztéw Aok 34010 3 966.0
AOy, = (Qou - Q1u)0,+12(dpy - U1u)Om ' '
10. |Koszt jednostkowy okien Ngg ZH/m? 1283,44 1403,44
11. |Koszt wymiany okien N, zt 457 881 500 693
12. |Koszt modernizacji wentylacji N, zt 0 0
13. |SPBT = (N, + N,,)/AO,, lata 134,6 126,2

Podstawa przyjetych wartosci N;:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych 1 m? okien wg (biuletynu cen robot budowlanych inwestycyjnych

BRB zeszyt 6/2021)

Przyjety wariant: 2 Koszt

500 693 zt

SPBT =

126,2

lata
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7.2.16. Ocena optacalnosci i wyboér wariantu przedsiewziecia
polegajacego na wymianie drzwi

Przedsigwziecie

Wymiana drzwi zewnetrznych
segment nr 2

Dane:

powierzchnia drzwi istniejgcych Ay, =
strumien powietrza wentylacyjnego (ciepto): Viom =
strumien powietrza wentylacyjnego (moc): Vuwent =
powierzchnia drzwi do wymiany: A g =
powierzchnia drzwi do zamurowania: A Lot =

Opis wariantéw usprawnienia

13,83 m?
349,8 m3h
775,4 m3h
13,83 m’
0,00 m?
1,0

Usprawnienie obejmuje wymiane drzwi istniejgcych na drzwi o lepszym wspotczynniku przenikania ciepta U.

wariant 1: drzwi U= 1,30
wariant 2: drzwi U= 1,20
Sd = 37428 |dzienK/a On = 5472,81 [zt/(MW/mc)
t, = -20 5c 0, = 41,00 zlGJ
t, = 20 oc A= 0,00 zl/m-c
Wariant
L.p. Wyszczegolnienie Jedn. Stan istniejacy
1 2
1. |Wspdtczynnik przenikania drzwi W/m2K 1,50 1,30 1,20
2. |Wspdt. korekcyjne dla wentylaciji c - 1,0 1,0 1,0
Cnm - 1,0 1,0 1,0
3. [8,64*10™*Sd*(Ag*Uq) GJl/a 6,7 5,8 54
4. |2,94%10°%*¢,*Cy*Vpom*Sd Glla 38,5 38,5 38,5
5. Qo Q:=(3) +(4) GJ/a 45,2 44,3 43,9
6. |10 (AgtUo* (two ~tro) MW 0,00083 0,00072 0,00066
7. 13,4107V op* (two -tro) MW 0,0105 0,0105 0,0105
8. |do, d1 = (6) + (7) MW 0,0114 0,0113 0,0112
q. Roczna oszczednos¢ kosztéw Arok 43.0 68.0
AOy, = (Qou - Quu)0,+12(doy - A1u)Om ’ ’
10. |Koszt jednostkowy Np ztm? 2053,31 2453,31
11. |Koszt wymiany N, zt 28 397 33929
12. |Koszt modernizacji wentylacji N, zt 0 0
13. |SPBT = (N, + N,,)/AO,, lata 660,4 499,0

Podstawa przyjetych wartosci N;:

Koszty przyjeto na podstawie cen jednostkowych 1 m? drzwi wg (biuletynu cen robot budowlanych inwestycyjnych

BRB zeszyt 6/2021)

Przyjety wariant: 2 Koszt 33929 zt

SPBT = 499,0 lata
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7.2.17. Zestawienie otymalnych usprawnien i przedsiewzie¢ w kolejnosci rosnacej wartosci SPBT

Wybrane i zoptymalizowane usprawnienia teromomodernizacyjne zmierzajace do zmniejszenia zapotrzebowania
na ciepto w wyniku zmniejszenia strat przenikania ciepta przez przegrody budowlane oraz warianty przedsiewzie¢
termomodernizacyjnych dotyczacych modernizacji systemu wentylacji, uszeregowane wedtug rosngcej wartosci
SPBT.

L.p. | Rodzaji zakres ulepszenia termomodernizacyjnego albo wariantu | Planowane koszty SPBT
przedsiewziecia termomodernizacyjnego robot
zt lata
1 2 3 4
1. |Ocieplenie stropodachu segm. 1 3314 z 3,9
2. |Ocieplenie stropu pod nieogrz.poddaszem segm. 3 94 316 zt 14,6
3. |Ocieplenie stropu pod nieogrz.poddaszem segm. 1 53 365 zt 15,8
4. |Ocieplenie stropu zewnetrznego segm. 3 2608 zt 17,2
5. |Ocieplenie $cian zewnetrznych piwnicy - segm nr 1inr 3 77 553 zt 17,4
6. |Ocieplenie $cian zewnetrznych segmnr 1inr 3 449 841 zt 18,0
7. |Wymiana drzwi zewnetrznych 16 324 zt 18,7
8. |Wymiana okien drewnianych 353 216 zt 19,0
9. |Wymiana okien w piwnicy 15 569 zt 19,6
10. |Wymiana drzwi zewnetrznych 97 532 zt 19,9
11.” |Ocieplenie $cian zewnetrznych przy gruncie segm 1i 3 34 250 zt 50,1
12.7 |Ocieplenie $cian zewnetrznych przy gruncie segm 2 34 071 zt 102,9
13.” [Wymiana okien pcv segment nr 2 500 693 zt 126,2
14.7 |Wymiana drzwi zewnetrznych segment nr 2 33 929 zt 499,0

*

) z uwagi na bardzo wysoki zwrot naktadéw na planowane przedsiewziecia- ulepszenia nie sg brane pod
uwage w dalszej ocenie audytu, warto podkresli¢, ze budynek zostat czesciowo juz zmodernizowany dlatego
tez cze$¢ przegrod ma bardzo wysokie SPBT. W ocenie wykonujgcego audyt nie ma racjonalnego

wytlumaczenia dalszej poprawy przegré o zbyt wysokim SPBT
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7.3. Ocena i wybor wariantu przedsiewziecia termomodernizacyjnego poprawiajagcego sprawnos¢ systemu
grzewczego.

Dane: Qpeo= 21534 GJ/a
Zalozenia dla stanu istniejacego
1) Ogrzewanie pomieszczen kottem gazowym
2) Grzejniki zeliwne
3) brak zaworéw termostatycznych przy grzejnikach

przewiduje sig¢ usprawnienie poprawiajgce sprawnos¢ systemu grzewczego:

Ip. opis koszt

Instalacja segmentu nr 1- wykonanie instalacji z rur stalowych ocynkowanych, zaciskanych (rur
ok. 350 m o $rednicy 15-35mm, plus rury o $rednicy 15mm przytgczeniowe do grzejnikéw), wraz
1. z izolacja termiczng, dostawa i montaz grzejnikéw ptytowych z zaworami termostatycznymi (64 151 936
sztuki), regulacyjnymi i powrotnymi. Rury preizolowane z kottowni do segmentu nr 1 ok. 25 m x 2
$rednicy do 50 mm.

Instalacja segmentu nr 3 - wykonanie instalacji z rur stalowych ocynkowanych, zaciskanych (rur
ok. 470 m o $rednicy 15-50mm, plus rury o $rednicy 15mm przytaczeniowe do grzejnikéw), wraz

2. z izolacja termiczng, dostawa i montaz grzejnikdw ptytowych z zaworami termostatycznymi (89 211286
sztuki), regulacyjnymi i powrotnymi.
Zrédto ciepta - dostawa i montaz: kottéw kondensacyjnych gazowych o mocy do ok. 260 kW,
3 wraz ze sterowaniem, system spalinowy, naczynie przeponowe, pompy obiegowe co, izolacja, 95 000
. wraz z robotami towarzyszgcymi, demontaz istniejgcej instalacji w kotlowni, regulacja nowej
instalacji.
Koszt catkowity N, 458 222

6.3.1 Sprawnosc¢ systemu grzewczego.

W tabeli ponizej zestawiono zmiany wspoétczynnikdw sprawnosci zwigzane z wprowadzeniem proponowanych
usprawnien.

Wspétczynniki sprawnosci przed modernizacja:

Udziat
procentowy Nw Np n, Ne Wi Wy
L.p. Opis zrédla ciepta
1 Segment nr 2 61,41% 0,90 0,96 0,88 1,00 1,00 1,00
2 Segmentnr1i3 38,59% 0,90 0,80 0,77 1,00 1,00 1,00
Wspotczynniki sprawnosci po modernizaciji:
1 |Kociol gazowy kondensacyiny | 10000% | o098 | o096 | og8 | 100 | 100 | 100
Wspoétczynniki sprawnosci
Lp. |Rodzaj usprawnienia it o P —
przed modernizacja po modernizacji
Rodzaj systemu zasilania segment nr segme nt Zrodto 1
2 nr1i3
1. |sprawnos$c¢ wytwarzania Nw= 0,90 0,90 0,95
2. |sprawnosc przesytu Np= 0,96 0,80 0,96
3. |sprawnos¢ regulacji i wykorzystania ne= 0,88 0,77 0,88
4. |sprawnos¢ akumulacji Ne= 1,00 1,00 1,00
5. sprawnos$c¢ catkowita systemu Neot = 0,76 0,55 0,80
6. |uwzgl. przerw na ogrzewanie w okresie tygodnia w; = 1,00 1,00 1,00
7. uwzglednienie przerw na ogrzewanie w ciggu doby Wy = 1,00 1,00 1,00
Uzasadnienie przyjetych sprawnosci
Opis Wartosci dla budynku - stan Wartosci dla budynku - stan po
istniejacy modernizacji
sprawnosc¢ wytwarzania ciepta n, g |kociot gazowy niskoparametrowy montaz kotta gazowego kondensacyjnego
SPrawnosé przesylu N izolacja przgwodc’;w.w segmencie 1i3 powe lprzewody, grzejnlkl w se.glm: 1 |.3,
’ w zlym stanie technicznym izolacja przewodoéw w kottowni i piwnicy
iz . : regulacja miejscowa tylko w segmencie . . .
sprawnos$c regulacji i wykorzystania 2. w segmencie 11 3 brak regulacj montaz“nowych gtowic _termostatycznych i
NHe L : regulacji automatycznej
’ miejscowej
sprawno$¢ akumulacji ny s brak zbiornika buforowego bez zmiany
uwzglednienie przerw na ogrzewanie |brak ostabienia ogrzewania bez zmiany
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6.3.1 Ocena proponowanego przedsigwzigcia dotyczacego instalacji c.o.

l.p. Omoéwienie jedn. Stan istniejacy Stan po modernizacji
— . . Kociot gazowy i
1 |Typ zrodta ciepta - Kociot gazowy kondensacyjny Inne zrédto
Udziat procentowy Zrodta ciepta dla segment 2 | segment 13 udziat zrédia
2 |poszczegolnych segmentéw i réznych
zrédet po modernizacji % 61,41% 38,59% 100,00% 0,00%
MW
3 |Obliczeniowa moc cieplna CO 0,229 0,144 0,372
0,372
Roczne zapotrzebowanie na ciepto na GJ/rok
4 potrzeby CO w standardoyvym sezonie 1322.45 83094 2153,39
grzewczym bez uwzglednienia 2153.39
sprawnosci systemu '
5 Ogdlna sprawnos¢ systemu ogrzewania i 0.76 0.55 0.80
Ntot
6 [Obnizenie tygodniowe - 1,00 1,00 1,00
7 |Obnizenie nocne - 1,00 1,00 1,00
Sezonowe zapotrzebowanie na ciepto
g |napotrzeby CO z uwzglednieniem Glrok 1740,0 1511,0 2692,0
sprawnosci systemu i przerwami w
ogrzewaniu
9 |Srednia sprawnos¢ catego uktadu - 0,662 0,800
10 |Oz zl/GJ 41,00 41,00 41,00
11 |Om zZMW/m-c| 5472,81 5472,81 5472,81
12 |A zt/m-c 0,00 0,00 0,00
13 |Roczna optata zmienna zt/rok 71 334,68 61 946,38 110 363,77
14 |Roczna optata stata zt/rok 15 020,88 9 438,05 24 458,93
15 |Roczny abonament zt/rok 0,00 0,00 0,00
16 |Roczny koszt ogrzewania w sezonie Zrok | 8635556 | 7138444 134 822,70
standardowym
17 |Roznica zt/rok 22 917,29
18 |Koszt N, zt 458 222,00
19 |SPBT lat 19,99
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7.4. Wybor optymalnego wariantu przedsiewziecia

Niniejszy rozdziat obejmuje:
a. okreslenie wariantéw przedsiewzie¢ termomodernizacyjnych
b. ocene wariantow przedsiewzie¢ termomodernizacyjnych pod wzgledem spetnienia wymagan ustawowych

c. wskazanie optymalnego wariantu przedsiewziecia termomodernizacyjnego.

7.4.1. Okreslenie wariantéw przedsiewzie¢ termomodernizacyjnych

Rozpatruje sie nastepujgce warianty:

Zakres Nr wariantu
1. 2. 3. 4. B
I\/.Ioder.nlzaCJa |pstalac1! ogrzewczej i X X X X X
cieptej wody uzytkowe;j
Ocieplenie stropodachu segm. 1 X X X X
QC|epIen|e stropu pod X X X X
nieogrz.poddaszem segm. 3
QC|epIen|e stropu pod X X X X
nieogrz.poddaszem segm. 1
Ocieplenie stropu zewnetrznego X X X
segm. 3
Ocieplenie $cian zewnetrznych
o : X X
piwnicy - segmnr 1inr3
Ocieplenie $cian zewnetrznych
. X X
segmnrlinr3
Wymiana drzwi zewnetrznych X
Wymiana okien drewnianych X
Wymiana okien w piwnicy X
Wymiana drzwi zewnetrznych X
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7.4.2. Naklady na poszczegoélne warianty

Niniejszy rozdziat obejmuje okreslenie naktadéw poszczegdlnych wariantdow przedsiewziec

termomodernizacyjnych.

Nr wariantu: koszty [zl]

Zakres
1. 2. 3. 4, 59

Usprawnienie instalacji ogrzewczej i | gq 350 | g4 358 | 864358 | 864358 | 864358
instalacji cwu
Ocieplenie stropodachu segm. 1 3314 3314 3314 3314
Ocieplenie stropu pod

i 94 316 94 316 94 316 94 316
nieogrz.poddaszem segm. 3
Ocieplenie stropu pod

i 53 365 53 365 53 365 53 365
nieogrz.poddaszem segm. 1
Ocieplenie stropu zewnetrznego 2608 2 608 2608
segm. 3
QC|epIen|e Scian zevyne,trznych 77 553 77 553
piwnicy - segmnr 1inr 3
Omeplenle Scian zewnetrznych segm 449 841 449 841
nriinr3
Wymiana drzwi zewnetrznych 16 324
Wymiana okien drewnianych 353 216
Wymiana okien w piwnicy 15 569
Wymiana drzwi zewnetrznych 97 532
Razem koszty [z1] 2027996 | 1545355 1017961 | 1015353 | 864 358
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7.4.3. Obliczenie oszczednosci i kosztéw dla wariantéw przedsiewziecia termomodernizacyjnego

L.p.

Wyszczegdlnienie

Oznacz
enie

Jedn.

Stan
istniejgcy

Warianty termomodernizacji

2

3.

4.

Sezonowe
zapotrzebowanie ciepta
na ogrzewanie (wg
obliczen)

QCD

GJ

2153,39

1141,8

1348,3

1967,3

1965,4

2153,4

Zapotrzebowanie mocy
na ogrzewanie (wg
obliczen)

Qo

kW

372,4

240,4

269,3

350,6

350,4

372,4

Sprawnos$¢ systemu
ogrzewania

n=mng *nNg *Ne *7Ns

0,662

0,800

0,800

0,800

0,800

0,800

Wspétczynnik przerw
tygodniowych

Wi

1,00

1,00

1,00

1,00

1,00

1,00

Wspotczynnik przerw
dobowych

1,00

1,00

1,00

1,00

1,00

1,00

Zapotrzebowanie ciepta
dla c.0. z uwzg.
sprawno$ci i przerw w
ogrzewaniu (wg
obliczen)

GJ

3253,0

1427,2

1685,4

2459,1

2456,8

26917

Roczny koszt ciepta na
ogrzewanie [Q.,* wy
We/n]* 0, +Qco*
O, *12

zt

157 822

74 298

86 783

123 842

123 730

134 812

Zapotrzebowanie ciepta
dla c.w.u. z uwzg.
sprawnosci (wg
obliczen)

GJ

1873,0

1318,3

1318,3

1318,3

1318,3

1318,3

Zapotrzebowanie mocy
na c.w.u. (wg obliczen)

qew

kW

175,4

195,7

133,9

133,9

133,9

133,9

Roczny koszt ciepta na
c.w.u.

QCW* OZ,CW +qCW*

O mew*12

zt

76 787

54 046

54 046

54 046

54 046

54 046

Sumaryczne zuzycie
ciepta na ogrzew. i
cieptg wode
Qoo™ Wg™ Wi/ 7] + Qe

GJ

5126,0

2745,5

3003,7

3777,4

3775,1

4010,0

Procentowa
oszczedno$¢ ciepta w
stosunku do stanu
istniejacego

AQ/Q

%

46,4

4.4

26,3

26,4

21,8

Sumaryczne
zapotrzebowanie mocy
[2]+[9]

kW

547,8

436,1

403,2

484,5

484,3

506,3

Sumaryczny koszt
ogrzewania i
przygotowania cieptej
wody [7]+[10]

zt

234 609

128 344

140 829

177 888

177776

188 858

Oszczednos$c¢ kosztu w
stosunku do stanu
istniejacego

4Q,

zt

106 265

93 780

56 721

56 833

45751

Koszt catkowity

zt

2027996

1545355

1017961

1015353

864358
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7.4.4. Dokumentacja wyboru optymalnego wariantu przedsigwzigcia termomodernizacyjnego budynku

Wariant przedsiewziecia Planowane koszty Roczne oszczed. kosztow Procentowa Optymalna kwota kredytu Premia termomodernizacyjna
termomodernizacyjnego catkowite energii oszczednosé
zapotrzeb. na 20% kredytu | 16 % kosztéw | Dwukrotnos¢
Lp. energie (z catkowitych rocznej
uwzgledn. oszczednosci
sprawnosci kosztéw energii
catkowitej)
[zt [zH/rok] [%] [2] [%)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
zﬂvssemizacia instalacji co i 2027 996 106 265 46,4 0 0 405 599 | 324 479 | 212 531
Ocieplenie stropéw 2027996 | 100

1 Ocieplenie stropu zew.

. Ocieplenie $cian
Wymiana stolarki okiennej
Wymiana stolarki drzwiowej
!\:AVSI?ernizacja instalacji co i 1 545 355 93 780 41,4 0 0 309 071 | 247 257 | 187 560
Ocieplenie stropéw 1545 355 | 100
2 Ocieplenie stropu zew.
Ocieplenie $cian
mﬂernizacia instalacji co i 1017 961 56 721 26.3 0 o |203592] 162874113442
Ocieplenie stropéw 1017961 | 100
Ocieplenie stropu zew.
3.
izacja i icoi 203 071 | 162 456 | 113 667
z\:/lvajiermzacla instalacji co i 1015 353 56 833 26,4 0 0
. . . 1015353 | 100

4 Ocieplenie stropow
(llllv‘(l)ltliernizacja instalaciji co i 864 358 45 751 21,8 0 0 172 872 | 138 297 | 91 502

> 864 358 | 100

Uwaga:

Wariantem optymalnym jest pierwszy z kolejnych wariantéw spetniajacy art. 3 pkt 1 ustawy, a wysoko$¢ premii termomodernizacyjnej wyznacza
sie jako minimum z warto$ci w kolumnach 7,8,9.
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7.4.5. Wskazanie optymalnego wariantu przedsiewziecia termomodernizacyjnego

w rozpatrywanym budynku wybiera sie wariant nr

obejmujgcy usprawnienia:

Ocieplenie stropéw

Ocieplenie stropu zew.
Ocieplenie scian

Wymiana stolarki okiennej
Wymiana stolarki drzwiowej
Modernizacja instalacji co i cwu

Koszty catkowite

Optymalna kwota kredytu wynosi
Srodki wlasne inwestora wyniosg
Premia termomodernizacyjna

Czas zwrotu naktadow

Roczna oszczednos¢ kosztow energii

1

46,4 % czyli powyzej 15 %

2 027 996 zt
2 027 996 zt

0zt
212 531

19,1 lat
106 265 [zHrok]

Przedsiewziecie to spetnia art. 3 pkt 1 ustawy z dnia 21 listopada 2008r. o wspieraniu
termomodernizacji i remontéw tj. zmniejszenie rocznego zapotrzebowania na energie wynosi:

(instalacja c.0. modernizowana po 1984 r.)

Na podstawie dokonanej oceny i decyzji inwestora, jako optymalny wariant przedsiewzigcia termomodernizacyjnego

7.4.6. Zestawienie zapotrzebowania energii

wybranego wariantu termomodernizaciji.

Ponizej przedstawiono wartosci mocy cieplnej, zapotrzebowania ciepta oraz efekt ekonomiczny dla stanu obecnego i dla

Wariant Moc Zapotrze- | Zapotrzeb Moc Zapotrzeb Koszt Koszt Efekt Efekt
cieplna | bowanie owanie cieplna owanie energety- | ekonomi-
ciepta ciepta ciepta czny czny
C.0. c.o.* C.0. ** C.W.u. C.W.U. C.W.U. C.0.
kw GJ/rok GJ/rok kw GJ/rok zt/rok zt/rok GJ/rok zt/rok
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Stan obecny 372,4 2 153,39 3 253,00 1754 1873,00 76 787,28 | 157 821,99 - -
Wybrany
wariant 240,4 1141,75 | 1427,19 195,7 1318,30 | 54 046,27 | 74297,63 | 2380,51 | 106 265,36

*) bez uwzgledniania sprawnosci systemu grzewczego

**) z uwzglednieniem sprawnosci systemu grzewczego
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8. Opis techn. optymalnego wariantu przedsiewziecia termomodernizacyjnego

8.1. Szczegdblowy opis robot

W ramach przedsiewziecia termomodernizacyjnego budynku nalezy wykonac¢ nastepujgce prace:

Powierzchnia Grubos¢ A, Ug Materiat Szacunkowy
ocieplenia ocieplenia koszt robét
L.p. Opis : - i
m? cm [W/m*K], [W/m?K] e 7
1 Wymiana stolarki okiennej w 275,21 0.9 353 216,49

segm. 1i3

Nalezy zdemontowac istniejgce okna zewnetrzne i zamontowac nowe okna zewnetrzne wraz z robotami towarzyszgcymi

Wymiana drzwi zewnetrznych

. 47,50 1,3 97 532,36
wsegm.1i3

Nalezy zdemontowac istniejgce drzwi zewnetrzne, i zamontowa¢ nowe drzwi zewnetrzne wraz z robotami towarzyszgcymi

Wymiana stolarki okiennej w

I . ) 13,83 1,4 15 569,23
cz.piwnicznej w segm. 1i 3

Nalezy zdemontowac istniejgce okna zewnetrzne i zamontowac¢ nowe okna zewnetrzne wraz z robotami towarzyszgacymi

Wymiana drzwi zewnetrznych

L 7,95 1,3 16 323,84
W piwnicy w segm. 3

Nalezy zdemontowac istniejgce drzwi zewnetrzne, i zamontowa¢ nowe drzwi zewnetrzne wraz z robotami towarzyszgcymi

Ocieplenie scian zewnetrznych

. 1292,65 18 0,038 wetna 449 841,00
segm. 1i3

Nalezy wykonac ocieplenie $cian zewnetrznych z uzyciem plyt z wetny mineralnej o gr. 18 cm o wsp. przewodnosci cieplnej nie
wigkszym niz A = 0,038 W/mK.

Ocieplenie $cian zewnetrznych

L . 251,23 10 0,038 wetna 77 553,00
piwnicy segm. 1i 3

Nalezy wykonac ocieplenie $cian zewnetrznych (cokotu) wraz z robotami towarzyszgcymi z uzyciem ptyt z wetny mineralnej o gr.
10 cm o wsp. przewodnosci cieplnej nie wigkszym niz A = 0,038 W/mK.

Ocieplenie stropu pod
7. |nieogrzewanym poddaszem 1248,09 20 0,038 wetna 147 681,00
segm. 1i3

Nalezy wykona¢ ocieplenie stropu pod nieogrzewanym poddaszem wraz z robotami towarzyszgcymi z uzyciem piyt z wetny
mineralnej o gr. 20 cm o wsp. przewodnosci cieplnej nie wiekszym niz A = 0,038 W/mK. Nalezy réwniez wykona¢ pomosty
pozwalajgce na komunikacje na poddaszu

Ocieplenie stropu zew. spod

8. przewiagzki segm. 3

20,70 20 0,038 wetna 2 608,00

Nalezy wykona¢ ocieplenie stropu zewnetrznego wraz z robotami towarzyszgcymi z uzyciem ptyt z wetny mineralnej o gr. 20 cm o
wsp. przewodnosci cieplnej nie wiekszym niz | = 0,038 W/mK.
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Ocieplenie stropodachu segm.
1

19,98 25 0,038 styropapa

3 314,00

Ocie

plenie stropodachu wraz z robot;

ami towarzyszgcymi w tym miedzy innymi: rozebranie istniejgcego pokrycia z papy.

ocieplenie stropodachu z uzyciem styropapy o gr. 25 cm o wsp. przewodnosci cieplnej nie wiekszym niz | = 0,038 W/mK.

10.

Modernizacja systemu cieptej
wody uzytkowej

406 135,50

Segment nr 1. Demontaz istniejgcej instalacji. Montaz przewodéw c.w.u. w tym recyrkulacji, montaz izolocji termicznej, montaz
baterii wodooszczednej z perlatorami wraz z robotami instalacyjnymi i budowlanymi. llo$¢ piondw w budynku 19 sztuk, ilo$¢ pkt
poboru wody (wanna, natryski, umywalki) 46 punktéw, dtugo$¢ przewoddw poziomych ok. 149,5 m plus 46 podej$¢ do pkt poboru
wody.

Segment nr 3. Demontaz istniejgcej instalacji. Montaz przewodéw c.w.u. w tym recyrkulacji, montaz izolocji termicznej, montaz
baterii wodooszczednej z perlatorami wraz z robotami instalacyjnymi i budowlanymi. llo$¢ pionéw w budynku 11 sztuk, ilo$¢ pkt
poboru wody (natryski, umywalki) 12 punktéw, dtugos¢ przewoddw poziomych ok. 110 m plus 11 podej$¢ do pkt poboru wody

Demontaz istniejgcej instalacji i zasobnikow. Montaz dwdch zasobnikéw cieptej wody uzytkowej montaz kotta gazowego o mocy
120 kW wraz z niezbedng instalacja

1.

Modernizacja systemu
grzewczego

Zrédto ciepta - dostawa i montaz: kottéw kondensacyjnych gazowych o
mocy do ok. 260 kW, wraz ze sterowaniem, system spalinowy, naczynie
przeponowe, pompy obiegowe co, izolacja, wraz z robotami
towarzyszacymi, demontaz istniejgcej instalacji w kottowni, regulacja nowej
instalaciji.

Instalacja segmentu nr 3 - wykonanie instalacji z rur stalowych
ocynkowanych, zaciskanych (rur ok. 470 m o $rednicy 15-50mm, plus rury
o $rednicy 15mm przytgczeniowe do grzejnikdw), wraz z izolacja
termiczng, dostawa i montaz grzejnikéw ptytowych z zaworami
termostatycznymi (89 sztuki), regulacyjnymi i powrotnymi.

Instalacja segmentu nr 1- wykonanie instalacji z rur stalowych
ocynkowanych, zaciskanych (rur ok. 350 m o $rednicy 15-35mm, plus rury
o $rednicy 15mm przytgczeniowe do grzejnikdw), wraz z izolacja
termiczng, dostawa i montaz grzejnikéw ptytowych z zaworami
termostatycznymi (64 sztuki), regulacyjnymi i powrotnymi. Rury
preizolowane z kottowni do segmentu nr 1 ok. 25 m x 2 $rednicy do 50
mm.

458 222,00

RAZEM

2 027 996,41

8.2.

Wartos¢ naktadéw inwestycyjnych

Dokumentacja techniczna, audyt energetyczny

25 000,00

Montaz instalacji fotowoltaicznej na gruncie - w skfad zestawu wchodzi miedzy innymi konstrukcja stalowa,
okablowanie, inwerter, zabezpieczenie DC/A, 28 paneli o min. mocy 450 kW

50 000,00

Nadzér inwestorski

70 000,00

Suma

2172 996,41
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Il. ZALACZNIKI

. Obliczenie jednostkowych optat za zuzycie ciepta

. Obliczenie strumienia powietrza wentylacyjnego

. Obliczenie zapotrzebowania na ciepto i moc cieplng na potrzeby przygotowania c.w.u.
. Wyniki komputerowych obliczeh sezonowego zapotrzebowania ciepta i mocy na
ogrzewanie dla poszczegdlnych wariantéw termomodernizacyjnych

. Zatgcznik do wniosku o dofinansowanie NFOSIGW - ekologiczno-techniczny

. Wydruk z programu komputerowego obliczen sezonowego zapotrzebowania ciepta na

ogrzewanie dla stanu istniejgcego i dla wybranego wariantu

. Szkic sytuacyjny i rysunki
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Obliczenie jednostkowych opfat za zuzycie ciepfa

Zatgcznik nr 1

PRZED MODERNIZACJA | PO MODERNIZACJI

GAZ

Instalacja c.o.

Obliczenie optat za dostarczony gaz ziemny
Koszty ciepta obliczono przyjmujgc aktualne ceny i stawki optat dostawcy gazu - PGNIG i ustug dystrybucyjnych

Ceny wg taryfy: BW-4

netto brutto z VAT
Cena za paliwo gazowe 0, = 9,346 11,4956 gr/kWh
Optata przesylowa stata s = 0,556 0,68388 gr/lkWh/h za h
Oplata przesytowa zmienna O,= 1,599 1,9668 gr/kWh
Abonament Ab = 0,00 0 zt/m-c
Warto$é opatowa gazu*) W, = 36,03 MJ/m?*
Ciepto spalania 39,50 MJ/m?
Ceny wyliczone w odniesieniu do wartosci opatowe;j brutto z VAT
Cena za paliwo gazowe 12,6027 gr/kWh
Opfata przesytowa stata 0,7497 gr/kWh/h za h
Oplata przesytowa zmienna 2,1562 gr/kWh
Abonament 0,00 zt/m-c
Woyliczenie ceny i optat za ciepto:
Cena ciepta 0, = (0,4+0,)IW, = 0,15 zt/kWh
41,00 zl/GJ
Optata stata O, = 5472,81 zt/MW/m-c
Optata abonamentowa Ab = 0,00 zt/m-c
ENERGIA ELEKTRYCZNA
Sprzedaz energii PGE G11
Dystrybucja energii TAURON Dystrybucja S.A.
Rodzaj optat Jednostka Cena netto|Cena brutto
Cena energii elektrycznej zt/kWh 0,3248 0,40
Sktadnik zmienny stawki sieciowej zkWh 0,1790 0,22
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Obliczenie strumienia powietrza wentylacyjnego

Do obliczen rocznego zapotrzebowania na ciepto Q [GJ/rok] wg PN-83/B-03430/AZ3:2000

Zafgcznik nr 2

ilosc
pomieszczen, |ilosc, o Przed modernizacja Po modernizacji
ilo$¢ 0s6b strumien
. ) powietrza A .
pomieszczenie o wg. normy gczne gczne
kubatura kl.  |ilos¢ 3/h zap. zap.
schod. m? wymian h ™ wm Cr Cw powietrza w Cr Cw powietrza w
m?®/h m?®/h
Kuchnia z oknem
zewn., z kuchenkg 3 1 70 1,0 | 1,0 70 1,0 | 1,0 70
gazowg lub weglowg
tazienka (zWC lub 26 26 50 10] 10| 130 |10/ 10| 1300
bez)
Odzielne WC 35 35 30 1,0 | 1,0 1050 1,0 | 1,0 1050
Klatki schodowe 635 1 0 1,0 | 1,0 635 1,0 | 1,0 635
Sale spotkan - liczba
uzytkownikow 197 20 1,0 | 1,0 3940 1,0 | 1,0 3940
(rednio)
LACZNIE 6 995 6 995
Przed modernizacja Po modernizacji
llosé wymian h * 0,5 0,5
Do obliczeri zapotrzebowania na moc cieplng q [MW] wg PN-EN-12831
Przed modernizacja Po modernizacji
strumien
kubatura o :
. ) wentylowana ilos¢ powietrza
pomieszczenie 2 wymian h™* |wg. normy tgczne tgczne
m wm?/h c . zap. . c zap.
m " |powietrza w m " |powietrza w
m?3/h m?/h
Pomieszczenia 15509 1 0 10| 10 | 15509 | 1,0 | 10 | 15509
niemieszkalne
LACZNIE 15509 15 509 15 509
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Obliczenie zapotrzebowania na ciepto i moc cieplng na potrzeby przygotowania
cieptej wody uzytkowej przed i po modernizacji systemu przygotowania cieptej wody

1. Obliczanie zapotrzebowania na ciepto na potrzeby przygotowania c.w.u. - segment nr 2

Zatgcznik 3

Charakterystyka systemu Jednostka, Wartosci dla Wartosci dla
oznaczenie | budynku - stan | budynku - stan po
istniejgcy modernizacji
1 2 3 4
ciepto wiasciwe wody c,, kJ/kg*K 4,19 4,19
gestosé wody p kg/m® 1000 1000
jednostkowe dobowe zapotrzebowanie na cwu  V,,; dm®/ (m**dzien) 3,75 3,75
powierzchnia pomieszczen o reulowanej temperaturze powietrza )
(powierzchnia ogrzewana) A; m 3672,55 3672,55
obliczeniowa temperatura cieptej wody uzytkowej w zaworze o
czerpalnym 6, C 55 55
obliczeniowa temperatura wody przed poodgrzaniem 6, °c 10 10
wspotczynnik korekcyjny ze wzgledu na przerwy w uzytkowaniu
cwu kg - 0,60 0,60
liczba dni w roku tg dzien 365 365
roczne zapotrzebowanie na energie uzytkowa do
przygotowania cwu Qy ng=Vui*AfCy*Pu*(84,-80)*Kr*t=/3600 kKWh/rok 157 967,28 157 967,28
catkowity zysk z kolektora stonecznego kWh/rok 64 378,40 64 378,40
Zapotrzebowanie ciepta kWh/rok 93 588,88 93 588,88
Srednia roczna sprawnos$¢ wytwarzania ciepta z nosnika energii : 088 088
lub energii dostarczonych do zrédta ciepta Nwg ' '
srednig roczna sprawnos$c¢ przesytu ciepta ze zrodta ciepta do Nwa= 0.60 0,60
zaworow czerpalnych
$rednia roczna sprawnosé wykorzystania ciepta Nwe= 1,00 1,00
Srednia roczna sprawnos¢ akumulacji ciepta w elementach -
; . . Nws= 0,65 0,85
pojemnosciowych systemu przygotowania cwu
Srednia roczna sprawnos¢ catkowita systemu przygotowania cwu,
Nw,tot - 0,343 0,449
roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q, KWh/rok 272 853,87 208 438,48
roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q GJ/rok 982,3 750,4
2. Obliczanie zapotrzebowania na moc na potrzeby przygotowania cieptej wody uzytkowej
Jednostka Wartosci dla Wartosci dla
Opis budynku - stan | budynku - stan po
istniejgcy modernizacji
Srednie godzinowe zapotrzebowanie na c.w.u. w budynku
Vier = (Vi*Af)/(12*1000) m/h 1,148 1,148
Wsp. godzinowej nierbwnomiernosci rozbioru c.w.u. i
N, =9,32-L0%* 3,015 3,015
jed. odniesienia - ilos¢ 0s6b L 0s 102 102
Zapotrzebowanie na ciepto na ogrzanie 1 m® wody
chj = Cw*p*(9cw'eo)’kkt/nw,tot/lO6 GJ/m3 0,550 0,420
Max. moc C.W.uU. - Qo™ = Vier'Qewj"Nip-10%/3600 kw 528,8 403,8
Srednia moc c.W.u. - ey = Geows™™ /Np, kw 175,4 133,9
3. Obliczanie kosztéw podgrzania cieptej wody uzytkowej
Jednostka Wartosci dla Wartosci dla
Opis budynku - stan | budynku - stan po
istniejacy modernizacji
Roczny koszt ciepta na c.w.u. zt 40 271 30 764
Optata za podgrzanie 1 m* wody uzytkowej ztm?® 8,01 6,12
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Obliczenie zapotrzebowania na ciepto i moc cieplng na potrzeby przygotowania
cieptej wody uzytkowej przed i po modernizacji systemu przygotowania cieptej wody

1. Obliczanie zapotrzebowania na ciepto na potrzeby przygotowania c.w.u. segment nr 1

Zatgcznik 3

Charakterystyka systemu Jednostka, Wartosci dla Wartosci dla
oznaczenie | budynku - stan | budynku - stan po
istniejgcy modernizacji
1 2 3 4
ciepto wiasciwe wody c,, kJ/kg*K 4,19 4,19
gestosé wody p kg/m® 1000 1000
jednostkowe dobowe zapotrzebowanie na cwu  V,,; dm®/ (m**dzien) 0,70 0,70
powierzchnia pomieszczen o reulowanej temperaturze powietrza )
(powierzchnia ogrzewana) A; m 728,64 728,64
obliczeniowa temperatura cieptej wody uzytkowej w zaworze o
czerpalnym 6, C 55 55
obliczeniowa temperatura wody przed poodgrzaniem 6, °c 10 10
wspotczynnik korekcyjny ze wzgledu na przerwy w uzytkowaniu
cwu kg - 0,35 0,35
liczba dni w roku tg dzien 365 365
roczne zapotrzebowanie na energie uzytkowa do
przygotowania cwu Qy ng=Vui*AfCy*Pu*(84,-80)*Kr*t=/3600 kKWh/rok 3412,68 3412,68
catkowity zysk z kolektora stonecznego kWh/rok 0,00 0,00
Zapotrzebowanie ciepta kWh/rok 3412,68 3412,68
Srednia roczna sprawnos$¢ wytwarzania ciepta z nosnika energii : 088 088
lub energii dostarczonych do zrédta ciepta Nwg ' '
srednig roczna sprawnos$c¢ przesytu ciepta ze zrodta ciepta do Nwa= 0.60 0,70
zaworow czerpalnych
$rednia roczna sprawnosé wykorzystania ciepta Nwe= 1,00 1,00
Srednia roczna sprawnos¢ akumulacji ciepta w elementach -
; . . Nws= 0,65 0,85
pojemnosciowych systemu przygotowania cwu
Srednia roczna sprawnos¢ catkowita systemu przygotowania cwu,
Nw,tot - 0,343 0,524
roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q, kKWh/rok 9949,51 6 512,75
roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q GJ/rok 35,8 23,4
2. Obliczanie zapotrzebowania na moc na potrzeby przygotowania cieptej wody uzytkowej
Jednostka Wartosci dla Wartosci dla
Opis budynku - stan | budynku - stan po
istniejgcy modernizacji
Srednie godzinowe zapotrzebowanie na c.w.u. w budynku
Vier = (Vi*Af)/(12*1000) m/h 0,043 0,043
Wsp. godzinowej nierbwnomiernosci rozbioru c.w.u. i
N, =9,32-L0%* 4,098 4,098
jed. odniesienia - ilos¢ 0s6b L 0s 29 29
Zapotrzebowanie na ciepto na ogrzanie 1 m® wody
chj = Cw*p*(9cw'eo)’kkt/nw,tot/lO6 GJ/m3 0,550 0,360
Max. moc C.W.uU. - Qo™ = Vier'Qewj"Nip-10%/3600 KW 26,9 17,6
Srednia moc c.W.u. - ey = Geows™™ /Np, kw 6,6 43
3. Obliczanie kosztéw podgrzania cieptej wody uzytkowej
Jednostka Wartosci dla Wartosci dla
Opis budynku - stan | budynku - stan po
istniejacy modernizacji
Roczny koszt ciepta na c.w.u. zt 1468 959
Optata za podgrzanie 1 m* wody uzytkowej ztm?® 7,89 5,16
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Obliczenie zapotrzebowania na ciepto i moc cieplng na potrzeby przygotowania
cieptej wody uzytkowej przed i po modernizacji systemu przygotowania cieptej wody

1. Obliczanie zapotrzebowania na ciepto na potrzeby przygotowania c.w.u. segment nr 3

Zatgcznik 3

Charakterystyka systemu Jednostka, Wartosci dla Wartosci dla
oznaczenie | budynku - stan | budynku - stan po
istniejgcy modernizacji
1 2 3 4
ciepto wiasciwe wody c,, kJ/kg*K 4,19 4,19
gestosé wody p kg/m® 1000 1000
jednostkowe dobowe zapotrzebowanie na cwu  V,,; dm®/ (m**dzien) 3,75 3,75
powierzchnia pomieszczen o reulowanej temperaturze powietrza )
(powierzchnia ogrzewana) A; m 1578,93 1578,93
obliczeniowa temperatura cieptej wody uzytkowej w zaworze o
czerpalnym 6, C 55 55
obliczeniowa temperatura wody przed poodgrzaniem 6, °c 10 10
wspotczynnik korekcyjny ze wzgledu na przerwy w uzytkowaniu
cwu kg - 0,60 0,60
liczba dni w roku tg dzien 365 365
roczne zapotrzebowanie na energie uzytkowa do
przygotowania cwu Qy ng=Vui*AfCy*Pu*(84,-80)*Kr*t=/3600 kKWh/rok 67 914,47 67 914,47
catkowity zysk z kolektora stonecznego kWh/rok 0,00 0,00
Zapotrzebowanie ciepta kWh/rok 67 914,47 67 914,47
Srednia roczna sprawnos$¢ wytwarzania ciepta z nosnika energii : 088 088
lub energii dostarczonych do zrédta ciepta Nwg ' '
srednig roczna sprawnos$c¢ przesytu ciepta ze zrodta ciepta do Nwa= 0,50 0,60
zaworow czerpalnych
$rednia roczna sprawnosé wykorzystania ciepta Nwe= 1,00 1,00
Srednia roczna sprawnos¢ akumulacji ciepta w elementach -
; . . Nws= 0,65 0,85
pojemnosciowych systemu przygotowania cwu
Srednia roczna sprawnos¢ catkowita systemu przygotowania cwu,
Nw,tot - 0,286 0,449
roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q, KWh/rok 237 463,17 151 257,16
roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q GJ/rok 854,9 544,5
2. Obliczanie zapotrzebowania na moc na potrzeby przygotowania cieptej wody uzytkowej
Jednostka Wartosci dla Wartosci dla
Opis budynku - stan | budynku - stan po
istniejgcy modernizacji
Srednie godzinowe zapotrzebowanie na c.w.u. w budynku
Vier = (Vi*Af)/(12*1000) m/h 0,493 0,493
Wsp. godzinowej nierbwnomiernosci rozbioru c.w.u. i
N, =9,32-L0%* 3,353 3,353
jed. odniesienia - ilos¢ 0s6b L 0s 66 66
Zapotrzebowanie na ciepto na ogrzanie 1 m® wody
chj = Cw*p*(9cw'eo)’kkt/nw,tot/lO6 GJ/m3 0,659 0,420
Max. moc C.W.uU. - Qo™ = Vier'Qewj"Nip-10%/3600 kw 302,6 192,9
Srednia moc c.W.u. - ey = Geows™™ /Np, kw 90,2 57,5
3. Obliczanie kosztéw podgrzania cieptej wody uzytkowej
Jednostka Wartosci dla Wartosci dla
Opis budynku - stan | budynku - stan po
istniejacy modernizacji
Roczny koszt ciepta na c.w.u. zt 35048 22323
Optata za podgrzanie 1 m* wody uzytkowej ztm?® 16,22 10,33
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Zatacznik 4

Wyniki obliczen sezonowego zapotrzebowania ciepta i mocy na ogrzewanie dla poszczegdlnych
wariantow termomodernizacyjnych
wykonane przy pomocy programu Audytor OZC

Zapotrzebowanie
Wariant mocy cieplngj
kw GJ/rok
1. 240,39 114175
2. 269,32 1348,31
3. 350,59 1967,31
4. 350,37 1 965,41
5. 372,43 2 153,39
stan istniejacy 372,43 2 153,39
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Zalagcznik 5.1

Tabela 1. do wniosku o dofinansowanie NFOSiGW w ramach PP Poprawa jakosci powietrza Czesé 2)

Zmniejszenie zuzycia energii w budownictwie

ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE KONCOWA

Lp STAN PRZED STAN PO (kgogz NII(SIA 5) Efekt
MODERNIZACJA | MODERNIZACJI (kol. 4 - kol. 6) energetyczny
MWh/rok | GJ/rok | MWh/rok [ GJ/rok [ MWh/rok | GJ/rok %
1 2 3 4 5 6 7 8 9
1 Olej opatowy 0.00 0,00
2 |Gaz ziemny 1423,89| 5126,00 762,61| 2 745,40 661,28| 2380,60
3 |Gaz plynny 0,00 0,00
4 |Wegiel kamienny 0.00 0,00
5 |Wegiel brunatny 0.00 0.00
6 |Biomasa 0,00 0,00
7 |Inny (podac jaki) np.OZE 0,00 0,00
8 Ciepto sieciowe z cieptowni 0.00 0.00
0,00 0,00
9 Ciepto sieciowe z cieptowni
wytgcznie na biomase
Ciepto sieciowe z 0,00 0,00
10 ] )
elektrocieptowni
. . 0,00 0,00
Ciepto sieciowe z
11 elektrocieptowni wytgcznie
opartej na energii odnawialnej
(biogaz, biomasa)
. Lo 286,75/ 1032,31 286,75| 1032,31 0,00 0,00
Energia elektryczna z sieci
12 |elektroenergetycznej zuzyta na
potrzeby budynku
Energia elektryczna 0.00 0,00
wyprodukowana na miejscu w
13 |skojarzeniu, z zastosowaniem
zrédet nieodnawialnych, zuzyta
na potrzeby budynku
. -54,02| -194,49 -63,83| -229,78 0,00 0,00
Energia elektryczna
wyprodukowana na miejscu ze
14 |zrédet oze (biomasa, biogaz, w
tym w skojarzeniu, PV), zuzyta
na potrzeby budynku
1656,62| 5963,82 985,54| 3547,93 661,28| 2 380,60 39,90%
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE
KONCOWA w budynku
2 264,46 8152,07| 1507,65( 5427,53 756,82| 2724,54 33,40%
ZAPOTRZEBOWANIE NA ENERGIE
PIERWOTNA w budynku
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Zalagcznik 5.2

Tabela 2. do wniosku o dofinansowanie NFOSiGW w ramach PP Poprawa jakosci powietrza Czesé 2)
Zmniejszenie zuzycia energii w budownictwie

Suma kwalifikowanych | Koszty eksploatacyjne KOSZtY Roéznica kosztow Efekt, ekologiczny

. R .’ | eksploatacyjne po ) (koncowy efekt

kosztéw realizacji projektu | przed modernizacjg ..~ |eksploatacyjnych (AO L

(Ki) rocznie (O1) modernizacji - 01-02) redukcji emisji

rocznie (02) Mg CO2)
zt zt zt zt Mg

2172 996,41 378 824,05 266 483,74 112 340,31 152,37
Prosty czas zwrotu SPBT (Ki / AO) lata 19,34
Koszt efektu energetycznego KEE zt/(GJ/rok) 912,79
Koszt redukcji emisji KRE (Ki / AE) zt/Mg CO2 14 261
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Zatgcznik 5.3

Tabela 3. do wniosku o dofinansowanie NFOSiGW w ramach PP Poprawa jakosci powietrza Czesé 2)
Zmniejszenie zuzycia energii w budownictwie

1. Charakterystyka optymalnego wariantu przedsiewziecia termomodernizacyjnego

Przed Po Oszczednos¢ | Oszczednose
Jednostka . R s
modernizacjg | modernizacji (réznica) w %
Roczne
zapotrzebowanie na GJ/rok 2 153,39 1141,75 1011,64
energie uzytkowa Qu 47,00%
MWh/rok 598,16 317,15 281,01
Przed Po Oszczednos¢ | Oszczednose
Jednostka L o s
modernizacjg | modernizacji (réznica) w %
Roczne
zapotrzebowanie na GJ/rok 5 963,82 3547,93 2 415,89
energie koncowg Qk 40,50%
MWh/rok 1 656,62 985,54 671,08
Przed Po Oszczednos¢ Oszczednoscé
Jednostka L o s A
Roczne modernizacjg | modernizacji (réznica) w %
zapotrzebowanie na GJlrok 815207 542753 2 724,54
nieodnawialng energie .
pierwotng Qp 33,40%
MWh/rok 2 264,46 1 507,65 756,82
Przed Po Oszczednos¢ Oszczednoscé
Jednostka L o s
. modernizacjg | modernizacji (réznica) w %
Emisja dwutlenku wegla
Mg CO2/rok 485,62 333,24 152,37 31,40%
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Zalgcznik 5.4

Zapotrzebowanie na ciepto dla ogrzewania i wentylacji i emisja dwutlenku wegla

Stan Stan po
o istniejacy termomoder. )
Lp Wyszczegdlnienie Jedn. Kociof gazowy Uwagi
. kociot gazowy
niskotemperatu .
kondensacyjny
rowy
1 Roczne zgp(_)trzebowaple mgpla u;ytkgwego dla GJlrok 2 153,39 1141,75
ogrzewania i wentylacji (wyniki obliczenia) Q g
6 [Ogolna sprawnos¢ Nwiot - 0,662 0,800
. . i GJ/rok 3253,0 1427,0
7 Roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q
K,"H
kWh/rok 903 611 396 389
Energia pomocnicza :

9 -Zapotrzebowanie mocy W/m? 0,15 0,15
-Czas pracy h/rok 4700 4700
-Powierzchnia ogrzewana m? 5980,1 5980,12
-Roczne zapotrzebowanie energii kWh/rok 4216 4216

Wspotczynniki naktadu na nieodnawialng energie
pierwotng
10 -
- dla ciepta z gazu - 11 1,1
- dla energii elektrycznej - 3,0 3,0
11 Roczne zapotrzebowanie na energie pierwotng kWh/rok 1006 620 448 676
Q P, H
GJ/rok 3623,83 1615,23
Emisja CO2
Wspoiczynnik emisji CO2 dla gazu' kg/GJ 55,35

Wsp6tczynnik emisji CO2 dla energii elektrycznej>? ~ Mg/MWh 0,758

Emisja CO2 przed termomodernizacjg
(3200 GJ*1,1*55,35 kg/GJ)/1000+0,4037 MWh*0,758 Mg/MWh= 198,365 MgCO?*/rok

Emisja CO2 po termomodernizacji
(1427 GJ*1,1*55,35 kg/GJ)/1000+0,4037 MWh*0,758 Mg/MWh= 87,189 MgCO?/rok

1) Wartosci opatowe (WO) i wskazniki emisji CO2 (WE) w roku 2018 do raportowania w ramach Systemu Handlu
Uprawnieniami do Emisji za rok 2021

2) WSKAZNIKI EMISYJINOSCI CO2, SO2, NOx, CO i pytu catkowitego DLA ENERGII ELEKTRYCZNEJ na podstawie
informacji zawartych w Krajowej bazie o emisjach gazéw cieplarnianych i innych substancji za 2019 rok
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Zalgcznik 5.5

Zapotrzebowanie na ciepto dla przygotowania cieptej wody uzytkowej i emisja
dwutlenku wegla

Budynek Giéwny

Charakterystyka systemu Jednostka, | Wartosci dla Wartosci dla
oznaczenie | budynku - stan | budynku - stan po
istniejgcy modernizacji

1 2 3 4
roczne zapotrzebowanie na energie uzytkowg do przygotowania
cwu (zatgcznik 3) kWh/rok 93 588,88 93 588,88
Srednia roczna sprawnosc¢ catkowita systemu przygotowania cwu,
Nwtot - 0,343 0,449
roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q. KWh/rok 272 853,9 208 438,5
roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q, GJ/rok 982,3 750,4
Energia pomocnicza:
-Zapotrzebowanie mocy W/m2 0,04 0,04
-Czas pracy h/rok 7300 7300
powgzrzchnlg pomieszczen o reulowanej temperaturze powietrza 367255 367255
(powierzchnia ogrzewana) Af
-Roczne zapotrzebowanie energii kWh/rok 1072,4 1072,4
Wspodtczynniki naktadu na nieodnawialng energie pierwotng
- dla gazu 11 1,1
- dla energii elektrycznej - 3 3
Roczne zapotrzebowanie na energi¢ pierwotna kWh/rok 303 356 232 500
Qpi GJ/rok 1092,1 837,0
Segment 1
roczne zapotrzebowanie na energie uzytkowg do przygotowania
cwu (zatgcznik 3) kWh/rok 3412,68 3412,68
Srednia roczna sprawnos¢ catkowita systemu przygotowania cwu,
Nwot - 0,343 0,524
roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q, kWh/rok 9949,5 6512,8
roczne zapotrzebowanie na energig koncowa Q, GJlrok 35,8 23,4
Energia pomocnicza:
-Zapotrzebowanie mocy W/m2 0,04 0,04
-Czas pracy h/rok 7300 7300
pown_arzchnlg pomieszczen o reulowanej temperaturze powietrza 728,64 728,64
(powierzchnia ogrzewana) Af
-Roczne zapotrzebowanie energii kWh/rok 212,8 212,8
Wspotczynniki naktadu na nieodnawialng energie pierwotng
- dla gazu 1,1 1,1
- dla energii elektrycznej - 3 3
Roczne zapotrzebowanie na energie pierwotna kWh/rok 11 583 7 802
Q piH GJ/rok 41,7 28,1
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Segment 3

roczne zapotrzebowanie na energie uzytkowg do przygotowania

cwu (zatgcznik 3) kWh/rok 67 914,47 67 914,47

Srednia roczna sprawnos¢ catkowita systemu przygotowania cwu,

Nw,tot - 0,286 0,449

roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q. KWhi/rok 237 463,2 151 257,2

roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q. GJ/lrok 854,9 5445

Energia pomocnicza :

-Zapotrzebowanie mocy W/m2 0,04 0,04

-Czas pracy h/rok 7300 7300

powu_—zrzchnlg pomieszczen o reulowanej temperaturze powietrza 1578,93 1578,93

(powierzchnia ogrzewana) Af

-Roczne zapotrzebowanie energii kWh/rok 461 461

Wspétczynniki naktadu na nieodnawialng energie pierwotng

- dla gazu 1,1 1,1

- dla energii elektrycznej - 3 3

Roczne zapotrzebowanie na energie pierwotna kwWh/rok 262 592 167 766

Q PsH GJ/rok 945,3 604,0

Dla catego budynku

Roczne zapotrzebowanie na energie koncowa Q, kWh/rok 520 266,6 366 208,4
’ GJ/rok 1873,0 1318,4

Roczne zapotrzebowanie na energie pierwotng kWh/rok 577 531,8 408 068,0

Qpwn GJ/rok 2079,1 1469,0

Emisja CO2

Wsp6tczynnik emisji CO2 dla gazu’ kg/GJ 55,35

Wspdtczynnik emisji CO2 dla energii elektrycznej? Mg/MWh 0,758

Emisja CO2 przed termomodernizacjg

(1873 GJ*1,1*55,35 kg/GJ)/1000+(1,072+0,213+0,461)MWh*0,758 Mg/MWh= 115,361 MgCO2/rok

Emisja CO2 po termomodernizacji

(1318,4 GJ*1,1*55,35 kg/GJ)/1000+(1,072+0,213+0,461)MWh*0,758 Mg/MWh=

Strona 54

81,594 MgCO?%rok




Zalgcznik 5.6

Okreslenie rocznego zapotrzebowania na energie pierwotng (co+cwu) i emisja CO,

L.p. Wyszczegdlnienie Jednostka . S.tqn Stan PO
istniejgcy | modernizaciji
Roczne zapotrzebowanie na energie pierwotna
-ogrzewanie i wentylacja 3623,83 1615,23
1 GJ/rok
-ciepta woda uzytkowa 2 079,10 1 469,00
-ogoétem 5702,93 3084,23
GJ/rok 2 618,70
2 |Oszczednosé energii pierwotne;j
% 45,9%
Emisja CO2
-ogrzewanie i wentylacja 198,365 87,189
3
-ciepta woda uzytkowa Mg/rok 115,361 81,594
-ogoétem 313,73 168,78
Mg/rok 144,94
4 |Ograniczenie emisji
% 46,2%
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Zalgcznik 5.7

Zapotrzebowanie energii elektrycznej na oswietlenie

Przed modernizacjg / po modernizacji

L.p. Parametr Jednostka
Buo’lyneK Segment 1 | Segment 3
Giowny

1. |Moc jednostkowa opraw o$wietlenia wbudowanego, Py W/m?2 10,0 10,0 10,0
Czas funkcjonowania o$wietlenia z udziatem Swiatta dziennego,

2. t [h/rok] 3000 2250 3000

3 tCzas funkcjonowania oswietlenia bez udziatu $wiatta dziennego, [hirok] 2000 250 2000
N
Czynnik dotyczacy zuzycia catk. zainstalowanej mocy

4. |oswietleniowej, zalezny od okresu obecnosci oséb w R 1.0 1.0 1.0
pomieszczeniu lub strefie, Fg
Czynnik dotyczgcy zuzycia catk. zainstal. mocy oswietleniowej,

5. |zalezny od dostgpnosci $wiatta dziennego w pomieszczeniu lub - 1,0 1,0 1,0
strefie, Fp
Czynnik dotyczacy catkowitej zainstal. mocy, gdy dziata -

6. |sterowanie utrzymujace staty poziom natezenia w 1,0 1,0 1,0
pomieszczeniu lub strefie, Fc
Liczbowy wskaznik energii oswietlenia wyznaczony wg. PN-EN kWh/

7. 15193 LENI ={F, x P,/1000 x [(tp X Fp X Fo) + (ty X Fo)I} (mz/rok) 50,0 25’0 5010
Powierzchnia pomieszczen wyposazonych w system

8. |wbudowanej instalacji o$wietlenia rowna pow. przyjetej do m? 3672,6 728,6 1578,9
obliczenia LENI, A
Roczne zapotrzebowanie na energie koncowg dostarczong kWh/rok
do budynku dla wbudowanej instalacji oswietlenia, =

9. fdynku cla wbudowanel | i oswietlenia, Q. 183 628 18 216 78 947
LENIX A
Roczne zapotrzebowanie na energi¢ koncowa dla kWh/rok

10, P gl a 280 790

catego budynku

Emisja CO2

Wspotczynnik emisji CO2 dla energii elektryczne;j

Emisja CO2 przed termomodernizacjg
280,790 MWh*0,758 Mg/MWh=

Emisja CO2 po termomodernizaciji
280,790 MWh*0,758 Mg/MWh=
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Wyliczenie ilosci energii odnawialnej

1. Ogniwa fotowoltaiczne - istniejgce

Zyski energetyczne dla przyjetych ogniw fotowoltaicznych

Zatgcznik 5.8

Miesigc Promieniowani | Sprawnos$¢ ogniw| Sprawnosc¢ llo$¢ en. elekt. Powierzchnia | llo$¢ energii
e stoneczne*) przetwornicy uzyskana z ogniw pozyskanej z

ogniwa ogniw

kWh/m? % % kWh/m? m’ kWh
Styczen 42,9 16% 81% 5,5598 363 2017,1
Luty 54,0 16% 81% 6,9984 363 2539,0
Marzec 86,1 16% 81% 11,1586 363 4048,3
Kwiecien 118,9 16% 81% 15,4094 363 5590,5
Maj 153,1 16% 81% 19,8418 363 7198,5
Czerwiec 164,2 16% 81% 21,2803 363 7720,4
Lipiec 151,2 16% 81% 19,5955 363 7109,1
Sierpien 142,4 16% 81% 18,4550 363 6695,4
Wrzesien 93,5 16% 81% 12,1176 363 4396,2
Pazdziernik 67,4 16% 81% 8,7350 363 3169,0
Listopad 40,3 16% 81% 5,2229 363 1894,8
Grudzien 35,0 16% 81% 4,5360 363 1645,6
Rok 1149,0 148,9 54023,8

*) suma catkowitego promieniowania stonecznego na powierzchnie o orientacji potudniowej oraz
nachyleniu do poziomu 30°C wg danych klimatycznych stacji meteorologicznej Katowice

Emisja CO2 uniknieta

Wspotczynnik emisji CO2 dla energii elektrycznej

Emisja uniknieta CO2 - przed termomodernizacjg
54,02 MWh*0,758 Mg/MWh=

Emisja CO2 uniknieta - po termomodernizac;ji
54,02 MWh*0,758 Mg/MWh=
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Zatgcznik 5.8
Wyliczenie ilosci energii odnawialnej

1. Ogniwa fotowoltaiczne - planowane do wykonania

Zyski energetyczne dla przyjetych ogniw fotowoltaicznych

Miesigc Promieniowani | Sprawnos$¢ ogniw| Sprawnos¢ llo$¢ en. elekt. Powierzchnia | llo$¢ energii
e stoneczne®) min. przetwornicy uzyskana z ogniw pozyskanej z

min. ogniwa ogniw

kWh/m? % % kWh/m? m’ kWh
Styczen 42,9 19% 81% 6,6023 55 366,0
Luty 54,0 19% 81% 8,3106 55 460,7
Marzec 86,1 19% 81% 13,2508 55 734,6
Kwiecien 118,9 19% 81% 18,2987 55 10145
Maj 153,1 19% 81% 23,5621 55 1306,3
Czerwiec 164,2 19% 81% 25,2704 55 1401,0
Lipiec 151,2 19% 81% 23,2697 55 1290,1
Sierpien 142,4 19% 81% 21,9154 55 1215,0
Wrzesien 93,5 19% 81% 14,3897 55 797,8
Pazdziernik 67,4 19% 81% 10,3729 55 575,1
Listopad 40,3 19% 81% 6,2022 55 343,8
Grudzien 35,0 19% 81% 5,3865 55 298,6
Rok 1149,0 176,8 9803,5

*) suma catkowitego promieniowania stonecznego na powierzchnie o orientacji potudniowej oraz
nachyleniu do poziomu 30°C wg danych klimatycznych stacji meteorologicznej Katowice

Emisja CO2 uniknieta

Wspdtczynnik emisji CO2 dla energii elektrycznej 0,758 Mg/MWh

Emisja uniknieta CO2 - przed termomodernizacjg
0,000 MgCO?/rok

Emisja CO2 uniknieta - po termomodernizac;ji

9,80 MWh*0,758 Mg/MWh= 7,431 MgCO?/rok
Aktualna cena energii elektrycznej 0,62 zl/kWh
Koszty unikniete 6 075 zt
Koszy catkowite usprawnienia przyjete na podstawie ofert rynkowych 50 000 z
Prosty czas zwrotu SPBT 8,2
zuzycie energii
KWh koszt [4]
Koszty eksploatacji energii przed modernizacjg 232728 144 214.8 zt
Koszty eksploatacji energii po modernizaciji 222 925 138 139,8 zt
6 074,94 zt

Strona 58




Zatgcznik 6
Wydruk z programu komputerowego obliczer sezonowego zapotrzebowania ciepta na
ogrzewanie dla stanu istniejgcego

Wyniki - Ogolne

|:—'|:| destawowe informacje:

|]‘JI'=.:H=. projektu: FPowiatowy Dom Pomocy Spoiecznej "ECENIE3™

i ejscowosE: koo zow

|Adres: ul. Sportowa 13

o rmy:

|H|:|:|:rn=. na cblicsanie w=p. przenikania ciepia: EFN-EN I30 E54€
|H|:|:|:rn=. na cklicsanie projekt. cbocigfenia cieplnego: |FN-EN 12831 :200€
[forma na oblicszanie E: FH-EN I3C 13750
Cane klimatycsne:

dtrefa klimatycsna: STREFA III
Frojektowa Gemperatura SewnetIIna 5,!: —-20 *C
érzd.n:i.:. IOCENE Gemperatura SewnetITna Em.e: T, E g
dtacja meteorclogiczna: Fatowice

Erunt:

[Fodzai gruntu: Fia=mek luk Swir
Fojemmosé cieplna: 2,000 PMI/ (xd -E)
Gipbokofd okresowego wnikania ciepia d: 2,167 |m
[W=poiczynnik przewodszenia ciepia &g : 2,0 Wy (m-E]
Fodstawowe winiki obliczen budynku:

Fowlerschnia ogrzewana budiynku A4;: 55H0,1 |xE
[Fubkatura ocgrzewana budynku W, 15508, € w3
Frojektowa strata ciepia przez przenikanie <3-]:: 23782 W
Erojektowa wentylacyjna strata ciepia Tp: l3z3e2s W
Caikowita projektowa =trata ciepia T: 272231 W
Frojektowe obcigdienie cieplne budymkn ‘I:_-]-_: 3724231 W

Wyniki cblicsel sesonowego sapotrzebowania na energie wg PN-EN I30 12750

dtacja meteorclogiczna: |R=.t-|:|'|-r:i.r_'=

Jezonowe zapotrzebowanie na energig na ogrzewanie

Jtrumien powietrza wentylacyjnego—ogrzewanie ¥ H 12627, 2 mi3/h

Zapotrzebowanie na ciepioc — ogrzewaniese SE, ngc | €153,385 ET/rok

Zapotrzebowanie na ciepioc — ogrzewaniese Q:_:' nd:| 99B1E2 EWh,/rok
W=kafnik zapotrzebowania — ogrzewanie Edg: 2E0,1 BT S (w2 -Tok)
W=kafnik zapotrzebowania — ogrzewanie E&;: 100, 0 EWhS (x2 -rok]
W=kaznik zapotrzebowania — ogrosewanie H 128, %5 BT F [md -Tok)

W=kafnik zapotrzebowania — ogrzewanie H 28, € EWhS (xd -rok]




Wyniki — Bilans=s =zapotrzebowania na energige na ogrzewanie wg normy PN-EN I30 13750

Ellans ana gl ¢leping | - Wes 2onls

|

Mimsige Temm k5] S Fre &, an H=ol Rint SH, nd

*C EJ/rok | 3837 /rok | 37/ ok EJ ok &J/rok | 37/ ok
Fcyozen -1.% ZB1,12 23,1&| 247, E9| 0,589 22,51 125,43 240,15
Luty -2.4 2E0, 01 21,%94| 252,470,285 28,01 125,94 427,77
Marzec 2,0 214, 9E 23,1&€| 151, 13| 0,5€8 SE,3€| lag,43 2TE, 95
Fwimcien B2 140,08 15,43 131,10| 0,851 Bares lasz,53 121,17
M2 5 12,4 78,08 17, €8 T2, 27| 0,624 114,E7| 125,432 =4,24
Coerwiec 1&,0 45,07 15,08 43, €6| 0, 4224| 115,54 134,93 5,93
Lipiec 17,8 24,8E& 12,02 23, 9% 0,255 121,759 135,423 1,10
Jimrpien 17,7 ZE, 24 12,00 25, 08| 0,285 S5,88| 125,42 1,37
Wrzesien 13,0 BE1,B87 id,88 77, 32| 0,722 74,58 134,93 23,54
Fafdziernik S,3 120,035 11,75| 118, 9€| 0,913 244,71 lasg,=23 115, 7€
Listopad 4,2 152,34 15,35| 177, 28| 0,975 25,01 124,53 2EZ,TH
Grudzien -2.0 ZBZ, 47 20,07 Z48, 85| 0,950 15,&€1| 125,42 442,57
W mezonie B,1]1757,23 205,50 1610, 21| 0, TO0E| BO7,1€| 1€21,€5| 2153,35




Wyniki - Frzegrody

Symbol 1] COpis materialin i P Cp R
m W m-E) (kg/md I/ (kg -E}|mE -E/W
1= Podicga na gruncie 38,0 cm
Rodzaj przegrody: Podloga na gruncie, Warunki wilgotnosSci: drednic wilgotne
doiana przy podiodze: 3Z_EZ03F
Rosnica wysokosSci podiogi i wody gruntowej E.,: 3,00 m
Pozioma izol. krawgdsiowa: o grubosfci dpy, = m i diugosci I = m
Pionowa izol. krawgdsiowa: o grubofci dpy = m i diugosci Ly, = m
B BET-EOIADE 0,0400(FPodkiad = betonu pod pns:.l:l:h;. 1,400 2200 0,840 0,025
S 3TYROPIAN 0,0500(3tyropian — inne przypadki. 0,045 a0 1,49€0| 1,111
@ EFAFA-RIT 0,0100|Fapa asfaltowa. 0,180 1000 1,4€0 0, 05€
B BET -CHUDY 0,0800|Podktad = betonu chudego. 1,050 1900 o,840| 0,07E
:?IEEER_E"R 0,2000|Pia=sek Sredni. 0,200 1&£50 0,840 0,500
Réwnowadgny opér gruntu wraz = oporami przejmowania B, [mé -E/Wl: 1,522
Juma opordw przeimowania i przewodszenia R, [=f -E/Wl: 3,252
i‘:pﬁlczy’nnik przenikania ciepia T, i [nz “E¥l: d,302
Ik FoDL-BIW Podioga w piwnicy 30,0 om
Rodzaj przegrody: Podioga w piwnicy, Warunki wilgotnosSci: drednic wilgotne
doiana przy podiodze: 3F
Réinica wys=ockofci podiogi i wody gruntowej Zq..": 0,45 m
Wy=okosé sagigbienia Sciany przylegiej do gruntu Z: 2,55 m
B LasTRIES 0,0100[Lastriko. 0,720 1€00 0,820 0,012
E\E'I—?GE.E.DZ 0,0300|Podkiad = betonu pod pn:lad.:llE. 1,400 2200 a,840 d,021
@erpr-23F 0,0100|Papa asfaltowa. 0,180| 1000 1,4€0| 0,05€
B BET —CHUDY 0,0500|Fodkiad = betonu chudego. 1,050 1500 0,840 0,048
ﬂ?I.ﬁﬂEK_"IBI 0,2000pia=sek ubity o, €50 a,308
Réwnowainy opir gruntu wras = oporami preejmowania B, [m< -E/W1: 2,000
Suma npnrﬁw przejmowania i przewodsenia B, [::::'R.-"?\T]: 2,127
Wapoloczynnik przenikania ciepka T, [W/ LR ARE] 0,470
Ik 5oDL-FIW-O Podicga w piwnicy 30,0 cm
Rodzaj przegrody: Podioga w piwnicy, Warunki wilgotnosSci: drednic wilgotne
doiana przy podiodse: 3F
Rodnica wysokofci podiogi i wody gruntowej E_,: 0,45 m
Wy=okosé maglgbienia sSciany przylegiei do gruntu Z: 2,55 m
B iasTRIRD 0,0100 Lastriko. 0,720 100 0,520 0,014
B BET-EOIADE 0,0200(FPodkiad = betonu pod pns:.l:l:h;. 1,400 2200 0,840 0,021
@rapa-aar 0,0100|Papa asfaltowa. 0,180( 1000 1,4€0| 0,05€
B BET —CHUDY 0,0500|Fodkiad s betonu chudego. 1,050 1500 0,840 0,048
[l FIASEE UBI 0, 2000 piasek ubity 0, €50 0,308
Rédvwnowasny opdr gruntu wWras = oporami proejmowania Bor [mE -F/W1: 2,000
Suma npnrﬁw przejmowania i przsewodzenia B, [:u:E'R.-"in‘]: 2,127
Wapdiczynnik przenikania ciepia T, [W/ (=Z-E}]1: 0,470

155 deiana zewnetrzna przy gruncie 51,0 cm

Rodzaj przegrody: dmiana sewngtrzna przy gruncie, Warunki wilgotnosSci: drednio wil gotne

Podioga prezylegia do Sciany: BODL-BIW

Wy=okosé maglgbienia sSciany przylegiej do gruntu Z: 2,50 m

@ eara-23F 0,0100|Fapa asfaltowa. 0,180 1000 1,49€0 0, 05E
4 ZELBET 0,46800(Eelbet. 1,700| 2500 o,840| 0,282
N TYRE-CwW 0,0200[Tynk lub giadi cementowo—wapienna. 0,820 1850 0,840 a,024
Révnowainy opdr gruntu wWraz T oporami przejmowania Pq, [m2 -E/W]: 1,051

Suma oporow przejmowania i przewodzenia B, [=Z -E/W]: 1,414

Wepéiczynnik przenikania ciepia T, [W/ (=2 -E}l: 0,707

3r o doiana Zewnetrsna pray gruncie S5E,0 cm

Rodzaj przegrody: dciana zewnetrzna przy gruncie, Warunki wilgotnosSci: drednic wil gotne

Stroma 3




Wyniki — FPrzegrody

Symbol D Opis materiaiu ) P og !
m W im-E} |kg/m3 I/ (kg -E}|mZ -E/W
Podioga przylegia do Sciany: BODL-EBIW
Wy=okosE zagiebienia Sciany przylegitei do gruntu E: 2,50 m
@ eapa-a3r 0,0100Fapa asfaltowa. 0,180 i000 i,49€0 0,05€&
Fd EELEET 0,4800Eelbet. 1,700| 2500 0,6840| 0,282
HXpP3 0,0500|Izolacja XPS diugosc L = 1250 mm, =zero 0,035 €0 0,750 1,429
B TYNE-CwW 0,0200Tynk lub g'l:u:l:" cementowo—wapienna . 0,820 1850 0,840 0,024
Rownowainy opdr gQruntu wWras I OpOorami przejmowania Pq, [mZ -E/W]: 1,488
Suma opordw przejmowania i przewodsenia B, [m2 -E/W]: 2,279
Wopolczynnik przenikania ciepia T, [W/ (xE-E}]1: 0,305
= 3TR_E03F Jtrop pod niecgrz. podda=szem 20,0 cm
Rodzaj przegrody: 3trop pod nieogrz. poddaszem, Warunki wilgotnosSci: drednio wilgotne
B BET -CHUDY 0,0300|Podkiad = betonu chudego. 1,050 1500 0,840 0,025
¥ 3TYROPIAN 0,05003cyropian — inne przypadki. 0,045 ao 1,49€0 1,111
¥ ITR-ZER-22 | 0,2200(3trop selbetowy kanalowy Zeran 22 cm. 1251 0,822| 0,180
Opér przejmowania wewnatrz B, [mZ -E/W]: 0,100
Opér przejmowania na sewnatrs B, [me -E/WI: 0,100
Suma oporow przejmowania i przewodszenia B, [m2 -E/W]: 1,520
Wepbiteozynnik przenikania ciepta T, [WS [m< -E}7] - 0, €58
e 3TR_ O Strop pod niescgrz. poddaszem 25,0 om
Rodzaj przegrody: 3trop pod niecgrz. poddaszem, Warunki wilgotnosSci: drednio wilgotne
0,1500Piyty = weiny mineralnej — ulosone szcze 0,040 130 0,750 3,750
0,1000Fiyey = weiny mineralnej — uiofone szoze O, 040 130 0,750 2,500
% ITR-RAFERZZ 0,2200(3trop gestodebrowy = wypeinieniem pustak 1300 0,B840| 0,260
5 TENE-CW 0,0200[Cynk lub giads cementowo—wapienna. 0,820]| 1850 0,840 0,024
Opor przejmowania wewnatrz By [mZ -E/ /W] : 0,100
Opor prscjmowania na sewnatrs Bo. [m= -E/W]: 0,100
Suma npnrﬁw przejmowania i prosewodzenia B, [:u:: -ESW] &, 724
Wepbiteozynnik przenikania ciepta T, [WS [m< -E}7] - 0,148
QSTR_ZYTMT Strop pod nieogrz. poddaszem 32,0 om
Rodzaj przegrody: Jtrop pod niecgrz. poddaszem, Warunki wilgotnosSci: drednio wilgotne
B EET -CHUDY 0,0500|Fodkiad = betonu chudego. 1,050 iS00 o,B840 0,048
£ 3TYROFIAN 0,05003cyropian — inne przypadki. 0,045 ao 1,49€0 1,111
¥ STR-AFERZ22 0,2200|3trop gestodebrowy = wypelnieniem pustak 1300 0,840 O,2€0
Opor przejmowania wewnatrs B [mzZ -EfW] - 0,100
Opor prejmowania na Tewnaitrs B_s [mZ -E/W]: 0,100
Suma opordw przejmowania i przewodsenia B, [m2 -E/W]: 1,€19
Wepolczynnik przenikania ciepka U, [W/ [mZ -E}]: 0, €18
1 3TR-DACH-Z |Dach 14,0 om
Rodzaj przegrody: Dach, Warunki wilgotnosSci: drednio wilgotne
@roroa-nar 0,0200|Papa asfaltowa. 0,180( 1000 1,4€0]| 0,111
Fi ZELBET 0,1200[Ealbet. 1,700| 2500 0,820| 0,071
Opor pracjmowania wewnatrs By [m= -E/W]: 0,100
Opér przejmowania na zewnatrz B, [mZ -E/W]: 0,040
Suma npnrﬁw przejmowania i prsewodszenia R, [nz -ESW] - 0,322
Wapéiczynnik przenikania ciepia U, [W/ (xZ-K}l: 2,108
HaTrR-FIW 3trop cieplo do doiu 33,5 cm
Rodzaj przegrody: Strop ciepio do doin, Warunki wilgotnosci: drednic wilgotne
ﬂEET—?OE}-DZ 0,0500Fodk2ad = betonu pod pns:u:l:kl;. 1,400 2200 0,840 0, 03€E
¥ 3TYROPIAN 0,0500|3tyropian — inne przypadki. 0,045 ao 1,4€0] 1,111
B STR-AFERZZ 0,2200[3trop gestodebrowy = wypelinieniem pustak 1300 0,B840| 0,260
S TYNE-CW 0,0150[Tynk lub g'l:u:l:" cementowo—wapienna . a,820 1850 O,840 d,018
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Wiyniki — Prsegrody

Symbol D Opi= materiaiu 3 p oL ]
#W (m-E) |kg/md kIS (kg -E}|mE -E/W
Opér przejmowania wewngtrz B, [m< -ES W] : 0,170
Opbr przejmowania wewnatrs B [mZ -ES W] : 0,170
Suma upurﬁu prIcjmowania i prsewcocdsenia B, [nz'R.-"'n']: 1,7ES
Tli'spﬁll:::..rrmik przenikania ciepia T, =5 [n:z “E}1: a,5E7
ﬁEIR-?RZEJ dtrop TEWOETIINY 34, 0 cm
Rodsaj przegrody: 3trop sewngtrzny, Warunki wilgotnosSci: drednio wilgotne
HBE'I-?GEL.DZ 0,0500|Fodkiad = betonu pod pnzl:.l:l:kl;. 1,400 2200 0,840 a,03€&
£ 3TYROFPIAN 0,0500|3tyropian — inne przeypadki. 0,045 ao 1,4€0] 1,111
¥ STR-ARFERZZ 0,2200|9srop gestodfebrowy = wypeinieniem pustak 1300 0,840] 0,2€0
i TYHE-CW 0, 0200Tynk lubk g'lal:l.:" cementowo— Waplenna . a, 820 1850 a, 840 d,024
Gpﬁr przsjmowania wewnatrs P:i." [mz'R,-"Tn']: a,170
Opor przejmowania na zewnatrz H., [m< -E /W] : 0,040
Fuma npnrﬁw przejmowania i proewocdsenia B, [:u:z'R.-"Tn‘]: 1,641
Wapdicsynnik przenikania ciepta U, [W/ (xZ-E}]1: o, €09
B STRWEW Strop cieplo do gory 22,5 cm
Fodzaj przegrody: Strop ciepilo do gory, Warunki wilgotnoSci: drednic wilgotne
HBE'[—?GEL_DZ 0,0500|Fodktad = betonu pod PD!:.I:[E}F_ 1,400 2200 a,840 O,03&
£ 3TYROFPIAN 0,0500|3tyropian — inne przeypadki. 0,045 ao 1,4€0] 1,111
# 3ITR-AFERZZ 0,2200|3trop ge=tofebrowy = wypelnieniem pustak 1300 0,840| 0O,2€0
B TYHE-CwW 0,0150Tynk luk g'l:.l:l:" cementowo - Waplenna . 0,820 1850 0,840 o,018
Opor przejmowania wewnatrsz B.r [m2 -E/W] - 0,100
Opbr przejmowania wewnatrs R:i." [mz -E/W] : 0,100
Suma npnrﬁw przejmowania i prsewocdzenia B, [:u:z'R.-"Tn']: 1,625
Tli':lpﬁll:::-,ln:n.:i.k przenikania ciepia U, w5 [:u:; -E}1: O, E15
Haw o ér.-:i.:.n:. wewnetrzna 23,0 com
Rodzaj przegrody: deiana wewnetrzna, Warunki wilgotnosci: drednio wilgotne
B TYHE-CwW 0,0150Tynk luk g'l:.l:l:" cementowo - Waplenna . 0,820 1850 0,840 o,018
B CEGIA-FEIN 0,42000pMur = cegiy ceramicznej peinej na sapraw 0,770| 1800 0,880| 0,51%
i TYNE-CwW 0,0150Cynk lub g'l:.l:l:' cementowo— Waplenna . a,820 1850 a,840 o,018
Gpﬁr pPrIcjmowania wewnatrs Ri" [mz'R.-"'n']: d,130
Gpﬁr przejmowania wewnatrs P:i." [mz'R,-"Tn']: 0,130
Juma opordw prsjmowania i przewodsenia R, [=-E/W]: 0,81
Wapbtczynnik przenikania ciepta T, [WS (xE-Ell: 1,225
E sz_ms_:—*n‘ él::i.:.n:. T EWngtIIna 41,0 ecm
Rodzaj przegrody: doiana sewngtrzna, Warunki wilgotnodci: drednio wilgotne
N TYHE-CTW 0,0150Tynk lub gl:.l:l.:" cementowo— wapienna. a,B820 1850 0,840 0,018
3 ZELEET 0,2800Eelbas. 1,700| 2500 0,840| 0,224
N TYHE-CTW 0,0150Tynk lub gl:.l:l.:" cementowo— wapienna. a,B820 1850 0,840 0,018
COpdr przejmowania wewnatrz B, [mZ -E/W] = 0,130
Cpér przejmowania na sewnatrs B [m< -E/ W] - 0,040
Suma npnrﬁw przejmowania i prsewodzenia B, [:u::'K.-"H]: 0,430




Wyniki - Przegrody

Symbol 5] Cpis materiaiu * ) cn B
W lm-El |kg/m? kIS (kg El|ms -EfW
Wapdicsynnik preenikania ciepia U, [W/ (m2-E}1: 2,323
H JE_&03F ér.-:i.:.n:. zewnetrzna 31,0 cm
Rodsaj przegrody: dpiana sewngtrana, Warunki wilgotnoseoi: drednio wilgotne
B TYHE-CwW 0,0150Tynk lub glad.:" cementowo— Wapienna . d,820 1850 o, 840 a,018
B CEGZA-FEIN 0,3800pur = ceqgqiy ceramicsnej peinej na sapraw o,770| 1800 0,880 0,254
B TYHE-TW 0,0150Tynk lub gl:u:l:' cementowo—wWapienna 0,820 1850 0,840 a,018
Gpﬁr PISejmowania wWewnatrs Ri" [mz -E/W]: a,313d
Opdr przejmowania na zewnatrz B_, [m -E/Wl: 0,040
Suma npnrﬁw przejmowania i przewodsenia B, [:u:; -ESW] = a, 700
Wapdicsynnik preenikania ciepla U, [W/ (mZ-E}]: 1,428
Haz o é:ima sevwnetrzna 56,5 ocm
Rodzaj przegrody: deiana zewnetrzna, Warunki wilgotnosci: drednio wilgotne
Y TYHE-CW 0,0150Tynk lub gl:u:l:' cementowo—wWapienna. a,820 1850 o, B840 a, 018
B CEGZA-FEIN 0,4200pur 5 cegiy ceramicsnej peinej na sapraw 0,770| 1800 0o,B880]| 0,345
MWELNA-40 0,1400|Fiyty = welny mineralnej — ulofsone szcoze 0,040 130 ad, 750 3,500
Y TYHE-CwW 0, 3100 Tynk lub glad.:" cementowo— Wapienna . d,820 1850 o, 840 a,012
Opdr proejmowania wewnatrs Bj, [mZ -E/W]: 0,130
Opﬁr preejmowania na sewnatrs Pe, [mzZ -F/W] - a,040
Suma upurﬁ'ﬂ preejmowania i przewodsenia R, [z2 -E/W]: 4,24E
Wapoiczynnik przenikania ciepia T, [WS (x2-E}1: 0,23
H JEZ_ZY¥W ér.-:i.:.n:. zewnetrzna 31,0 cm
Rodzaj prsegrody: deiana s=vwnetrzna, Warunki wilgotnofci: drednic wilgotne
i TYNE-CH 0, 3150Tynk lub gladi Ccementowo - Wapienna . a,820 1850 a, 840 a,018
B CEGZA-FELN 0,3800Mur = cegiy ceramicsnej peinej na sapraw 0,770| 1800 o,880] 0,492
Y TYHE-CW 0,0150Tynk lub gl:u:l:' cementowo—wWapienna. a,820 1850 o, B840 a, 018
Opdr proejmowania wewnatrs Bj, [mZ -E/W]: 0,130
Opor przejmowania na sewngtrs B [mE -E/ W] - 0,040
Suma npnrﬁw przejmowania i przewodsenia R, [:u:; -ESW] = a, 700
Wapdicsynnik preenikania ciepia U, [W/ (mZ-E}]: 1,428
H JE_ZYW_FIW é:ima sewnetrzna 21,0 cm
Rodzaj przegrody: deiana zewnetrzna, Warunki wilgotnosci: drednio wilgotne
B TYHE-CW 0,0150Tynk lub gl:u:l:' cementowo—wWapienna. a,820 1850 o, B840 a, 018
f EELEET 0,36800[Eelbex. 1,700| 2500 0,840| 0,224
N TYHE-TW 0,0150[Tynk lub gilads cementowo—wapienna. 0,820 1850 0,840 a,018
GpElr pPrIejmowania WewWnatrs Pi" [m2 -E/W]: a,313d
Opor proejmowania na sewnatrz Bo. [mZ -E/W1: 0,040
Suma npnrﬁw przejmowania i przewodsenia B, [:u:; -ESW] = a,4230d
Wapdicsynnik preenikania ciepla U, [W/ (mZ-E}]: 2,325




Wydruk z programu komputerowego obliczen sezonowego zapotrzebowania ciepta na ogrzewanie dla
wybranego wariantu

Wyniki — Ogolne

FPodstawowe informacje:

Hazwa projektu: FPowiatowy Dom Pomocy 3poiecznej "FENIE3™
Mimjscowo Sé: Fkoomdw

Adres: ul. Sportowa 13

Hormy:

Horma na okbliczanie wsp. przenikania ciepia: FN-EN I33 E€54€

Horma na okbkliczanie projekt. ocbocigfenia cieplnego: |PN-EN 12B831:200€
Horma na obliczanie E: FH-EN I3O 13750

Dane klimatycsne:

Strefa klimatyczna: JTREFA III
Frojektowa temperatura sewnetrzna EE: —-20 =C
Fjrzdn:i.:. roCEna temperatura Sewnetrzna Em..-e: T E i
Jtacja meteorologicsna: [Eatowice

Erunt:

Rodzaj gruntu: Fiazek lub Swir
Pojemnosé cieplna: 2,000 [MJIFi=xd -E}
Zigbokost ckresowego wnikania ciepla & 3,1€7 |m

Wepoicaynnik przewodzenia ciepia ig: 2,0 W (m-K}

Podstawowe wiyniki ocbliczen budynku:

Fowierzchnia ogrzewana budynku A.: 5980,1 |mZ
Fubatura ogrzewana budynku Wy : 15508, & |xd
Proj=ktowa =trata cispia proes przenikanie Tp: 10741 |W
Frojektowa wentylacyjna strata ciepla 95: 133€45 |W
Caikowita projektowa =trata ciepia O: 240350 |W
Projektowe ocbcigfenie cieplne budynku <3:_1: 240350 |W

Wokafniki i wapdiczynniki strat ciepia:

W=kainik 9y; odniesiony do powierschni 't:'l.-.‘:: a0, 2 WimE

We=kaznik ‘I:_:]-_ ocdniesiony do kubatury '1:_:1.'-___-: 15,5

Wyniki obliczed sesonowego zapotrsebowania na energig wg PN-EN IS0 137%50

3tacja metecrologicsnac IR:.t-ntr:i.l::

Jezonowe sapotrzebowanie na energig na ogrzewanie

Strumiefi powietrza wentylacyjnego—ogrzewanie W : | 12627,2 |=i/h
Zapotrzebowanie na ciepic — ogrzewanie 'Q:_‘rd: 1121, 75 |3 ok
Zapotrzebowanie na ciepic — ogrzewanie SE,rgc| 217152 [kWh/rok
We=kaznik zapotrzebowania — ogrsewanlie E.E:_-: 150,% IS [:I'I:E':I.'Dkl
We=kaznik zapotrzebowania — ogrsewanlie 53,0 EWh,S [:rnz ~rokl

73, € MI/ (md -rok)
20,5 kWh/ (m? -rok}

W=kafnik zapotrzebowania - ogrzewanie

Wokainik sapotrzebowania — ogrzewanie




Wyniki — Bilan= zapotrzebowania ma esnergigp na ogrzewanis= wg normy FN-EN IS0 13750

Ellans snamil claping| - ss Dnle

L E | S

Hies=ige Tem.m %D Wy Sre &, an Sapl Sing WH,nd

*C Efrok | @7/ zok | 3T/ ok EJfrok | 37 ok | 3T/ ok
Jtyczen -1,%| 125,24 23,03 247,€%|0, SBE 21,52 135%,43| 253,09
Luty -2,4| 115,7€ 21,82 232,470, 58% Z2E,5€ 125,592 254,5%
Marzec 3.0 SE,50 23,03 181,13|0,551 53,249 13%,493| 125,73
Fwiecien B,2 €3,87 15,30 121,100,824 T, 25 134,52 44,74
Maj 13,4 aE,41 17,75 72,580,520/ 107,52 135,43 3,25
Czmarwiec 1€, 0 21,1z 14,87 42, 72| 0, 227 108,31 124,52 0,28
Lipiec 17,8 11,7& 13,81 23,5%|0,201] 114,07 135,43 0,04
ﬂiErpiEﬁ i7,7 12,41 12, €8 25,080, 222 g2, €0 125,42 0, Q&
Wrzesien 13,0 37,92 11,47 77,8010, €12 70,493 134,593 &, 50
FPagdgiernik S, 2 €0,12 12, 5& 115,32|0, 824 a2, 20 135,432 46, 85
Listopad 4,2 B &, 58 15,23 177.28|0, S&0 23,84 134,93 137,77
GFrudziefn -2,0| 125,82 15,95 Z4B.685|0,987 18,83| 135,43 254,36
W mezonie B,1| 73,549 205,70/ 1€12,00|0, €55 7568,71|1€41,€9|1141,75




Wyniki — FPrsegrody

Symbol ju} Opi=s materiain ) ] ey R
m W/ m-E} |kgfx? IS (kg -E}=xZ -E/W
L& BODL Fodioga na gruncie 36,0 om
Rodzaj przegrody: Podioga ma gruncie, Warunki wilgotnosSci: Srednio wilgotne
dciana przy podiodze: 32 GOSE
Réinica wysokodci podiogi i wody grunvowei Z..: 3,00 m
FPozioma izol. krawgdsiowa: o grubosci d3 = m i diugodei Op = m
Pionowa izol. krawedziowa: o grubosci d, = m i diugodei [, = m
FRBET-Do3ADE 0,0400|Fodkiad = betonu pod pn:lads}g - 1,400 2200 0,840 0, 325
1% 3STYROFIAN 0,0500|3cyropian — inne przypadki. 0,045 ao 1,4€0 1,111
Srcacz-23rF 0,0100|FPapa a=sfaltowa._ 0,180 1000 1,4€0 O, O5E
#il EET-CHUDY 0,0800/Podkiad = betonu chudego. 1,050] 1s00 0,820| 0,07E
E?ILEEK—E'R 0, 2000|Fia=ek =Sredni. 0,400 1e50 0,840 o, 300
Rownowasiny Opdr gruntl WIAas = oporami praejmowania Ro. [=2 -E/W] - 1, €22
Fuma opordw przmjmowania i proewodsenia R, [xf -E/W]: 2,353
Wapdiczynnik przenikania ciepia O, [Ff (=2 -E}]1: 0, 255
b= 50DL-FIW Fodicoga w piwnicy 30,0 cm
Rodzaj przegrody: Podioga w piwnicy, Warunki wilgotnosSci: drednic wilgotne
dciana przy podicdse: 3IF
Rignica wysckosfci podiogi i wody gruntowej Z.,: 0,45 m
Wy=moko=¢ sagigbienia Zciany prsyleglej do gruntu 2: 2,55 m
HRL23TRIED 0,0100(Lastriko. 0,720 1e00 0,520 0,014
ERBET-POSADE 0,0300|Fodkad z betonu pod posadske . 1,400 2200 0,840 0, 021
S EaPR-ASE 0,0100(Fapa asfaltowa. 0,180 io000 1,48€0 0, 05€
8l EET-CHUDY 0,0500|Fodktad =z betonu chudego._ 1,050 1500 0,840 0, 048
B EPIZIEE UEI |0, 2000|pia=ek ubicy 0, E50 0,308
Oownowasny opfr gruntu wras = oporami przejmowania B, [xZ -E/WI - 2, 000
Suma opordw przejmowania i prezewodzenia B, [xZ-E/W]: 2,127
Wapdlezynnik przenikania ciepka T, [WS (=2 -E}]1: 0,470
Lk roDL-PIW-O |Podioga w piwniey 30,0 em
Rodzaj przegrody: Podioga w piwnicy, Warunki wilgotnosSci: Srednio wilgotne
Sciana przy podiodsze: 3F
Réinica wysckofci podiogi i wody gruntowej Z.,: 0,45 m
Wy=ckofé zagiebieniz fciany przylegiej de grunsu Z: 2,55 m
ERI2STRIED 0,0100(La=striko. 0,720 1€00 0,520 0,014
EREET-DOSADE 0,0300|FPodk2ad =z betonu pod po=adske . 1,400 2200 0,840 0,021
SArecapz-2sFE 0,0100(Fapa asfaltowa. 0,180 1000 1,4€0 0, O5E
El BET-CHUDY 0,0500(Pcdkiad =z ketonu chudego. 1,050( ig00 0,840 0,048
B CIASER UEI |0,2000|pia=ck ubisy 0, &50 o, ao08
Réwnowainy opdr gruntu wraz = oporami przejmowania B_, [x< -E/W]: 2, 000
Suma npurEn-r przejmowania i przewocdzenia B, [1:2 -ESW] - 2,127
Wapdtczynnik przenikania ciepia O, [Wf (xZ-E}]: o, 270
E==r Sciana Tewnetrzna przy gruncise 51,0 com
Rodzaj przegrody: Sciana TEWONETrEIna prEy gruncie, Warunki wilgotnoSci: Srednio wilgotne
Podioga przylegia do Sciany: PODL-EPIW
Wymokosé zagiebienia Sciany przylegiej do grunsu Z: 2,50 m
Srcacz-23rF 0,0100|FPapa a=sfaltowa._ 0,180 1000 1,4€0 O, O5E
ER ZELEET 0,4800|Zelbes. 1,700| 2500 0,820| o,282
1 TYNE-CW 0,0200|Tynk lubk giladf cementowo—wapienna. 0,820 1850 0,840 O, 024
Réwnowainy opdr gruntu wraz = oporami przejmowania R_, [x -E/W]: 1,051
Suma opordw przejmowania i przewodzenia B, [xE -FE/W]: 1,414
Wapdiczynnik przenikania ciepia O, [F/ (=Z-K}]1: 0,707

Lk3F o Sciana sevnetrsna przy gruncie 5€,0 cm

Rodzaj przegrody: dgiana TEWnetIZna pray gruncie, Warunki wilgotmosSci: drednic wilgotne

Podioga przylegia do Sciany: EBODL-FPIW




Wyniki — FPrsegrody

Fymbol ju] Cpis materiaiu i ] cp R
m W lm-E} |kgim? IS (kg -E} =2 -ESW
Wy=mokodfé zagichienia Sciany przylegiej do grunsmn Z2: 2,50 m
S zara—A3F 0, 0100|Fapa asfaltowa. 0,180 1000 1,49€0| 0,056
i ZELEET 0,480 0|2elbes_ 1,700| 2500 o0,840| 0,282
FEP3 0, 0500|I=zolacja XF3 diungosé L = 1250 mm, =zero o, 035 [ s} o, 750 1,425
B TYRE-CTW 0,0200(Tynk luk giad:i cementowo wapienna. 0,B820| 1850 o,8490| 0,024
Rownowainy opir gruntu wraz = oporami przejmowania R,, [wE -E/W]: 1, 488
Suma opordw przsjmowania i przewcdzenia B, [mxZ -E/W]: 3,279
Wepiloczynnik proenikania ciepia T, [WS (=2 -E}]: 0,205
& 3TR_E03F Strop pod nieogrz. poddaszem 50,0 cm
Fodzaj przegrody: Strop pod nieogrz. poddassem, Warunki wilgotnofci: drednio wilgotne
¥ TEC100-100 0,1000|Fiyty =e skalnej weiny mineralnej TECHROD 0,038 100 1,030 2, E32
¥ TECI00-100 0,1000|PEyey =ze skalned weiny mineralnej TECHRD 0,038 i00 1,030 2, €3z
B BET-CHUDY 0, 0300 Podkiad = ketonu chudego. 1,050 1500 o,840| O,029
24 3TYROFPIAN 0,0500|3tyropian — inne prsypadki. 0,045 a0 1,9€0| 1,111
5% aTR-ZER-22 |0,2200|3crop selbhecowy kanalowy Zeraft 22 om. 1251 0,922 0,180
Opar preejmowania wewngtrz By, [mE -E/W] = o, 100
Opor przejmowania na sewnatrs Bo. (== -E/W]: 0,100
Suma opordw przejmowania i przewodzenia R, [1:2 -EfwW] - &, TH3
Wepiloczynnik proenikania ciepia T, [WS (=2 -E}]: 0,147
= 3TE_0O Strop pod niesogrz. poddassem 45,0 om
Rodzaj przegrody: Jtrop pod niecgrz. poddassem, Warunki wilgotnoSci: drednic wilgotne
¥4 WELNA—40 0,1500|Pyey = welny mineralned — ulofone sscze 0,040 130 0,750 a3, 750
3§ WELHA—40 0,1000|Piyty = welny mineralnej — ulosone sscoe 0,020 130 0,750| 2,500
5% ITR-RFERZ 2 3,2200{3crop gestofebrowy = wypeinieniem pustak 1300 o,840| O, 2E0
B TYNE-CW 0,0200|Tynk lub gladi cementowo-wWapilenna . 0,820 1850 a,B840 o, 024
Opor przejmowania wewnatrz Bj. (== -E/W]: 0,100
Spbr przejmowania na sewngsrz B [E -E/W] = 0, 100
Suma opordw proejmowania i przewcdsenia R, [xf -E/W]: €, 7342
Wepdiczynnik proenikania ciepia O, [/ (=£-KE}1: 0,148
=3 TR, Z%W Jtrop pod nieogrz. poddasszem 52,0 cm
Rodzaj przegrody: Jtrop pod niecgrz. poddassem, Warunki wilgotnoSci: drednic wilgotne
(fTEC100-100 0,1000|Pyey =& skalnej weiny mineralne§ TECHRD 0,038 100 1,030 =, €32
fETEC100-100 0,1000|Fiyty =e skalnej weiny mineralnej TECHROD o.,038 i00 i,020| 2, &3z
¥ BET-CHUDY 0,0500|Fodkiad = kbetonu chudego. 1,050 1500 0,840| 0,048
¥ 3TYROPIANW 0,050 0|3cyropian — inne przypadki. 0,045 a0 1,49E0 1,111
5% ITR-RFERZ 2 3,2200{83crop gestofebrowy = wypeinieniem pustak 1300 o,840| O, 2E0
COpér preejmowania wewnatrs Bi. [== -E/W]: 0,100
COpor przejmowania na sewnatrs He. [== -E/W] : 0,100
Suma opordw przejmowania i przewodzenia R, [1:2 -EfwW] - €&, BEZ
Wepdiczynnik proenikania ciepia O, [/ (=£-KE}1: 0,145
Hl 3TR-DACH-Z [Dach 35,0 cm
Rodzaj przegrody: Dach, Warunki wilgotnoSci: drednic wilgotne
£ STYROFPAPA 0,2500|3tyropapa 0,028 20 1,4€0| €,57%
A roaca-a3r 0, 0200|FPapa a=sfaltowa. 0,180 1000 1,460 O,111
¥ EELEET 0,1200|2elbet. 1,700 2S00 0,840| 0,071
Opor przejmowania wewnstrz P:i." [x2 -ESW] - O, 100
Opor przejmowania ma TeEwWwnatrs B_. [x2 -ESW] - O, 040
Suma opordw prosjmowania i przewcdszenia B, [m2 -E/W]: €, 501
Wepdiczynnik proenikania ciepia O, [/ (=€ -FE}l: O, 145
W aTR-PIW |3t.r|:|p ciepio do doiu 33,5 eom
Fodzaj przegrody: Jtrop ciepio do doXu, Warunki wilgotnosSci: drednic wilgotne
EABET-TO3ADZ |EI,IZIEIZIIZI Fodkiad = betonu pod posadske . :'I.,qlillll 2200' 0o,8490| 0,036




Wyniki — Frzegrody

Fymbol u} Opis materiaiun * P cp =3
m WS im-E) |kg/=d kIS (kg -E} 2 -EfW
¥ 3TYROPIAN 0,0500|3tyropian — inne przypadki . 0,045 20 1,49€&0 1,111
¥ 3TR-AFERZZ 0,2200|3trop gestofebrowy = wypeilnieniem pustak 1300 0,840 o, 2€0
W TYHE—CwW 0,0150|Tynk lub giadi cementowo wapienna. 0,820 18350 o,B840| 0,018
Cpér przejmowania wewnatrs Hjs [ -E/W]: 0,170
Cpdr przejmowania wewngtrz Bir [mZ -F/W] - 0,170
Juma opordw przejmowania i przewodszenia B, [x2 -E/W]: 1, 7ES
Wa=potczynnik przenikania ciepia T, [W/ixZ-El]l: O, SET
#ﬂTR—?RZEJ St rop TEWILELTENY 54,0 ocm
Rodzaj przegrody: Strop sewnetrzny, Warunki wilgotnoSci: Srednioc wilgotne
MR EET-EO3ADE 0,0500|FPodkiad = betonu pod posadske - 1,400 2200 0,840 O, 332E
¥ 3TYROPIAN 0,0500|3tyropian — inne przypadki . 0,045 20 1,49&0 1,111
5¥ 3TR-AFERZZ 0,2200|3trop gestodebrowy = wypeilnieniem pustak 1300 0,840 0, 2E0
W TYHE—CwW 0,0200|Tynk lub giaddi cementowo wapienna. 0,820 18350 0,840 0,024
MTECI00-100 0,1000|Piysy =ec skalnej welny mineralnej TECHRD 0,038 100 1,030 =, €32
¥MTEC100-100 0,1000|FP2yty =& =kalnej weiny mineralnej TECHRD 0,028 100 1,020 2,832
Opor precjmowania wewnatrs B, [=Z -FE/W1: 0,170
Cpor przejmowania na sewnatrs B.s [ -E/W]: o, 040
Suma upnrﬁtr przejmowania i przewocdzenia B, [:u:2 -ESW] = &, 202
Wapdiczynnik prozenikania ciepia T, [W/ (=2 -E}]: O, 145
# STOWEW Jtrop ciepio do gory 23,5 cm
Rodzaj przegrody: Strop cieplo do géry, Waronki wilgotnosSci: drednio wilgotne
EAEET-FC3ADE 0,0500|Podk3ad = betonu pod posadske . 1,400 2200 0,820 O, 32E
26 3TYROPIAN 0,0500|3syropian — inne prsypadki. 0,045 30 1,960 1,111
B¥ STR-AFERZ 2 0,2200|3crop gestosebrowy = wypelnieniem pustak 1300 0,840| 0,2€0
i TYNE-CwW 0, 0150|Tynk lub gl:u:l.:' cementowWwo-wWaplenna. 0,820 1850 0,840 o, 018
Cpdr przejmowania wewngtrz Bir [ -E/W] - 0, 100
Cpér przejmowania wewnatrs Hjs [ -E/W]: 0,100
Suma upnrﬁtr przejmowania i przewocdzenia B, [:u:2 -ESW] = 1, €25
Wapdiczynnik prozenikania ciepia T, [WS T A T o, E15
] awW_o dciana wewnetrzna 23,0 om
Rodzaj przegrody: Sciana wewnetrzna, Warunki wilgotnosci: Srednic wilgotne
B TYHE-CTW 0,0150|Tynk lub giadi cementowo wapienna. 0,820 18350 o,B840| 0,018
B CECEA-FELN 0,200 0|Mur = cegiy ceramicznej peined na zapraw 0,770 1800 0,880 o, 515
i TYHE-CW 0,0150|Tynk lub gl:u:l.:' cementowo-wWaplenna. 0,820 1850 0,840 o, 018
Cpdr przejmowania wewngtrz B [xZ -FESW] - 0,130
Cpbr przejmowania wewngtrz Bir [ -E/W] - 0, 130
Suma opordw prsejmowania i przewocdsenia R, [xZ -E/W1: O, B1E
W=polczynnik przenikania ciepka T, [#W/S (=€ -E1]: 1,225
W 3z_=03 PIW doiana sewnetrzna 51,0 cm
Bodzaj przegrody: dciana sewnetrzna, Warunki wilgotnosSci: Srednio wilgotne
fai TYNE-CW 0, 0150|Tynk lub g'l:u:l:" cementowo—wapienna . oO,BZ20 1850 0,840 a, 018
Bl ZELEET 0,3800(zlbes. i1,700| 2500 0,840| 0,224




Wyniki — Przegrody

Fymbol n] Opis materiain KA ] oy E
m W im-F) (kgfe?d I/ (kg -E}=Z -ESW
B TYNE—CW 0,0150(Tynk lub gladi cementowo—wWapienna . o,820 1850 a,840 o, 018
¥MTECi00-100 0,1000|Piyty == skalonej weiny mineralnej TECHRD 0,028 io0 1,020 2, 832
COpor przejmowania wewnztrz RBj. (=2 -E/W1: 0,130
Opor przejmowania na zewnatrs H.. (=2 -E/W1: o, 020
Suma oportw precimowania i preewodsenia R, [=2 -E/W1: 3, 0E2
Wapblczynnik przenikania ciepia T, [WS (mZ-FE}11: 0,327
ﬁ sz_ma? = iana TEWOETT INa 55,0 cm
Rodzaj przegrody: ér.-:i::na T WILETTIOE, Warunki wilgotnosSci: érzdn:’ln wilgotne
i TYNE-CW 0, 0150|Tynk lubk giadi cementowo wapienna. 0,820 1850 0,840| 0,018
B CEGEIA-FELN 0,3800Hur = cegly ceramicznej pelnej na zapraw 0,770 1800 0,880| 0,254
B TYHE-CwW 0,0150|Tynk lub giadf cementowo—wapienna. a,820 1850 a,B840 a, 018
HTECIO00-100 0, 1000|PEkyey =& =mkalnej weiny mineralnes§ TECHROD a,038 100 1,030 =, €32
¥ TECEO-BO 0, 0800|Pkyey == =mkalnej weiny mineralnes§ TECHRD a,038 BO 1,030 2,105
Opor preejmowania wewnatrs Bj. [mE -E/SW] - 0,120
Opér prezejmowania na sewnatrs B (=2 -E/W1: o, 020
Suma opordw przejmowania i proewodsenia R, [xZ -F/W]: S, 437
Wepdiczynnik przenikania ciepfa O, [W/ (=Z-KE}]: 0,184
iaz_o dciana zewngtrzna 58,5 cm
Rodzaj przegrody: dciana zewnetrena, Warunki wilgosnodSci: drednio wilgotne
i TYNE—-T® 0,0150|Tynk lub giadf cementowo—wapienna. a,820 1850 a,B840 a, 018
O, 4200ur = cegiy ceramicsnej peined na sapraw 0,770 1800 a,B880 0,545
0,1400|Piyty = welny mineralnej — ulofone sscse 0,040 130 0,750 2,500
0, 0100|Tynk lubk giadi cementowo—wWapienna. 0,820] 1850 0,840] 0,012
Cpor przejmowania wewngsrz B, [ -E/W] - O, 130
Opér przejmowania na zewnagtrz Bo. [ -E/W] - 0, 040
Suma opordw przejmowania i przewodzenia R, [1:2 -ESW - 4, 24E
Wapalezynnik przenikania ciepka O, [W/ (=2 -FE)}]: 0, 23€
n J2_Z¥W dciana zewngtrzna 55,0 cm
Rodzaj przegrody: dciana sewnetrzna, Warunki wilgotnosSci: drednic wilgotne
B TINE—CW 0,0150|Tynk lubk giadi cementowo wapienna. 0,820 1850 0,840| 0,018
B CEcZA-FELN 0, 280 0[Hur = cegiy ceramiczned peined na zapraw Q,770| 1800 0,880| 0,454
i TYNE—-T® 0,0150|Tynk luk g'lal:l:' cementowo—wWapienna . a,820 1850 a,B840 a, 018
TEC100-100 0, 1000|PEkyey =& smkalnej weiny mineralnes§ TECHRD a,038 100 1,030 2, €32
TECEO—B80 0, 0800|Pkyey == =mkalnej weiny mineralnes§ TECHRD a,038 BO 1,030 2,105
Op&r przsjmowania wewngtrz B [xZ2 -E/W] - O, 130
Opir proejmowania na sewnatrz B.. [xZ -FE/W] : 0, 040
Suma npnrﬁw przejmowania i przewodzenia B, [1:2 -ESW - 5,437
Wapdiezynnik przenikania ciepa O, [W/ (xS -FE}]: O, 1684
0} SZ_ZYT!\'_?IT!\' é:ima TEWOETT INa 51,0 cm
Rodzaj przegrody: dciana zewnetrzna, Warunki wilgotnosSci: drednic wilgotne
i TYNE—CW 0,0150|Tynk lubk giadi cementowo wapienna. 0,820 1850 0,840 o, 018
Bl ZELEET 0, 2000(Eelbet. 1,700| 2500 0,840| 0,224
B TINE—CW 0,0150|Tynk lubk giadi cementowo wapienna. 0,820 1850 0,840| 0,018
TEC100-100 0,1000|Piyty =e =kalnej weiny mineralnej TECHROD 0,028 i00 1,030| 2,€3z
Opor przejmowania wewngsrz B, [x2 -E/W]: O, 130
Opbir przejmowania na zewnatrs B_r [x2 -E/W] - O, 020
Suma opordw przejmowania i przewodzenia B, [mZ -E/W]: A, 062
Wapbiczynnik przenikania ciepia U, [W/ (=2 -E}]: O, 327




Zatacznik 7
Szkic sytuacyjny

Segment Nr 1
I

Segment nr 2

Segment nr 3
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